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نـج     محسن اصغري، حسين پرهيزگار، داود تالشي،  فارسي  اـظمي، سـعيد گ اـظم ك اـني،    مريم شميراني، ك اـم محمـدي،   بخـش زم يـن محـي    اله    الـدين،  افش
  مرتضي منشاري

  اله نوروزي فاتحي، خالد مشيرپناهي، فاطمه منصورخاكي، ولي ولي برجي، بهزاد جهانبخش، مرتضي كاظم شيرودي، مجيد   زبان قرآن عربي

، محمدرضـا  عبـادتي  محمـدعلي ، بقـا  محمـد رضـايي  ، محسن بيـاتي،  پور اسديان امين، احدزاده ابوالفضل، ابتسام محبوبهآقاصالح،  محمد  دين و زندگي 
  يسيداحسان هند، كبير مرتضي محسني فرهنگيان، وحيده كاغذي،

  جواد عليزاده، جواد مؤمنيميرحسين زاهدي، علي شكوهي،   زبان انگليسي 
  

  

 گروه مستندسازي رتبه برتر گروه ويراستاري  گزينشگر مسئول درس نام درس

  مرتضي منشاري - مريم شميراني - محسن اصغري   الهام محمدي  الهام محمدي  فارسي

  بهراد احمدپور

  فريبا رئوفي
  ليلا ايزدي  درويشعلي ابراهيمي  سيدمحمدعلي مرتضوي  فاطمه منصورخاكي  زبان قرآنعربي

  محمد آقاصالح  دين و زندگي
پور،  امين اسديان

  سيداحسان هندي
سكينه گلشني  بقا، محمد رضايي

  محدثه پرهيزكار  محمدابراهيم مازني
  معصومه شاعري  دبورا حاتانيان  دبورا حاتانيان  معارف اقليت
  پويا گرجي  محدثه مرآتي - االله استيري رحمت  ربسپيده ع  سپيده عرب  زبان انگليسي

  

  

 الهام محمدي مدير گروه

  معصومه شاعري  مسئول دفترچه
 فريبا رئوفي، مسئول دفترچه: نسبفاطمه رسوليمدير:  مستندسازي و مطابقت با مصوبات

  زهرا تاجيك  آرا صفحه
  عليرضا سعدآبادي  نظارت چاپ

  

  
  گروه آزمون

  (وقف عام) چي قلمبنياد علمي آموزشي 
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 )كاظم كاظمي(  »3«گزينة  - 1
  رس، هراس، دلهرهت: عبر/ كيوان: سيارة زحل/ اديش:ربط

 )لغت(
----------------------------------------------  

 )سبزوار -حسين پرهيزگار (  »2«گزينة  - 2
  ، صمغي زرد رنگ است. »سندروس«، اسب و »سمند«درخت و » خدنگ و آبنوس«

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .هستندجنگي  هاي همه لباس»: 1«گزينة 
  همگي ابزار و ادوات جنگي است.»: 3«گزينة
 جنگي هستند. يها همه لباس»: 4«گزينة

 )لغت( 
----------------------------------------------  

 )داود تالشي(  »1«گزينة  - 3
  نقض»: هـ«فراغ / بيت »: ج«از: بيت  اند املاي صحيح كلمات عبارت

 )املا(
----------------------------------------------  

 )الدين افشين محي(  »4«گزينة  - 4
  است.» مألوف«املاي صحيح كلمه 

 )املا(
----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(  »2«گزينة  - 5
  احمد از جلال آل» زده ارزيابي شتاب«

 )تاريخ ادبيات(
----------------------------------------------  

 )زماني بخش سعيد گنج(  »4«گزينة  - 6
  شود. محبت ديده مي -2خورشيد  -1 »مهر«ة ژوا ولي ايهام در آميزي ندارد./  سح

  هاي ديگر تشريح گزينه
  »جاني جان و«و  »ياد و يار«جناس بين  /حرف مجاز از سخن»: 1«نةگزي

 /.: حــس آميــزي دارد»بويــايي خاموشــي«و  »گويــايي رنگــي داشــتن«»: 2«ةگزينــ
  : تشبيه»گلدستة گفتار«

سروي كه پا در گل است: استعاره/ علت پا در گل بودن سرو اين است كه »: 3«گزينة
  كند: حسن تعليل جا ريشه مي بگذاري، سرو آن تو بر هر جا پا

 )تركيبي ،آرايه(فارسي ، 
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »3«گزينة  - 7
  هاي ديگر تشريح گزينه

  كند: استعاره و تشخيص مردمك ديده كه شنا مي»: 1«گزينة 
  ها ) انسان2) مردمك چشم 1مردم: ايهام: »: 2«گزينة
 در فراواني اشك چشم اغراق كرده است.»: 4«گزينة

 )آرايه( 
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »1«گزينة  - 8
 -شـانة كبـود   -نـاك  ابر گريه -ستارگان شاد -يك اشاره -هاي وصفي: آن زمان تركيب

  مورد) ششآن زمان (
 -نشيني سـتارگان  شب -هاي برگ ترانه -زبان شعر -هاي اضافي: نشاني درخت تركيب
  جواني درخت (هشت مورد) -شانة كوه -تشنگي خاك -دلش

  )بان فارسيز(
 

 )محسن اصغري(  »3«گزينة  - 9

  هاي ديگر حذف افعال در گزينه
  …كه  ]است[همان بهتر »: 1«گزينة 
   …كه  ]خورم سوگند مي[به روان تو »: 2«گزينة 
  …كه به  ]است[آن به (بهتر) »: 4«گزينة 

  )16و  15هاي  ، دستور زبان، صفحه3فارسي (
----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري (  »4«گزينة  -10

 ديـده يِ (نهـاد)  روشـن اليه) سر كوي تو بـود/   (مضاف منلِ (نهاد)  منزياد باد آن كه  
  .اليه) از نور رخت حاصل بود (مضاف

  )تركيبي،زبان فارسي، 1(فارسي 
----------------------------------------------  

 )الدين افشين محي(  »2«گزينة  -11

ديـدن مقدمـة    مفهوم مشترك ابيات صورت سؤال اين است كه سختي كشيدن و رنج
در بدايت بند و چاه بود، در نهايـت تخـت و   «عزّت و راحتي است. متناسب با عبارت 

  شود. ديده مي» الف، ب، د«اين مفهوم در ابيات » گاه بود
فتـاران  گويد: كسي كه زندان نكشيده است دلش بـه حـال گر   شاعر مي» ج«در بيت 

گوهر، جـاه   هاي ارزشمند و گرامي گويد: براي انسان شاعر مي» هـ«سوزد. در بيت  نمي
و مقام سبب گرفتاري و بند است و يوسف درحقيقت وقتي به عزيزي رسيد در چاه و 

  گرفتاري قرار گرفت.
  )مفهوم(
----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »1«گزينة  -12

  جدايي روح آدمي از تن و بازگشت آن به اصل و عالم معنا »: 1« وم بيت گزينةمفه
  تحركي مفهوم مشترك ابيات مرتبط: بيان پويايي، تكاپو و پرهيز از ايستايي و بي

  )مفهوم(
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »3«گزينة  -13

 ناتواني از توصيف است اما شـاعر » 4و  2، 1«ي ها پيام مشترك صورت سؤال و گزينه
  داند. چون بلبل مي خود را در مدح و ستايش دائمي يار هم ،»3«در گزينة 

 )مفهوم(

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »2«گزينة  -14

و  م بودن زندگي آدمي بـا رنـج و شـادي و پيـروزي    مفهوم مشترك ابيات مرتبط: توأ
  .شكست
  : توقع نداشتن وفاداري از دنياي جفاكار»2«گزينة مفهوم 

 )مفهوم(

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »3«گزينة  -15

مرتبط است و اين معني كه » حاسبوا قبل ان تحاسبوا«مفهوم صورت سؤال با عبارت 
  شود. ديده مي» 3«نة رسي، به حساب خودت برس، در گزي قبل از حساب

  هاي ديگر تشريح گزينه
  اگر براساس فضل محاسبه كنند، من به گردن روزگار حق بسيار دارم.»: 1«گزينة 
  با وجود مهر و رحمت خداوند از نامة اعمال خود مترس.»: 2«گزينة 
 گذراني بپرداز. در فصل بهار به خوش»: 4«گزينة 

 )مفهوم(

  1فارسي
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 )روديكاظم شيمرتضي (  »2«گزينة  -16

»شاكل«هست/  : وجود دارد،»هناكدر »علـي الطرّيـق  «هايي، مشكلاتي/  : مشكل»م :
كه :كه بينديشيم، »فكرّأن نُ«: لازم است، بايد/ »يجب«: درس خواندن/ »الدراسة«راه/ 

  بار  : ده»عشر مرّات«: به حلّ آن/ »في حلهّا«فكر كنيم/ 
  هاي ديگر  تشريح گزينه

  درست است.» تحصيل«به صورت » نتحصيلما«  »:1«گزينة 
اضـافي معنـا   » مجدانه«درست است و  »تحصيل«به صورت» تحصيلات«  »:3«گزينة 
  است. شده

   درست است.» بينديشيم«به صورت » انديشيد«  »:4«گزينة 
  (ترجمه)

----------------------------------------------  

  )كامياران - مجيد فاتحي(  »1«گزينة  -17

  نادرست است.» علمي ةدانشنام«  »:2«گزينة 
  نادرست است.» صدا«  »:3«گزينة 
 نادرست است.» دلفين«  »:4«گزينة 

  (ترجمه)    
----------------------------------------------  

  )دهگلان - خالد مشيرپناهي(  »2«گزينة  -18

آمـوزان   انشگشتند، د …آموزان (دانشجويان) به دنبال  دانش»: بحثَت الطاّلبات عن«
/  كوتـاه  ، يـك مـتن  كوتـاه  متني»: قَصيرٍ نَص«وجو كردند /  جسترا  …(دانشجويان) 

(رد گزينـة   هـاي درختـان   فايده»: فوائد الأشجار«دربارة، در مورد، پيرامون / »: حول«
هـاي بسـياري (فراوانـي) /     كتاب»: ةًكتُباً كثير/ « ، پيدا كردنديافتند»: وجدنَ/ «»)3«
»جب كردند، شگفت»: بنَتَع(رد  هـا  از آن»: منهـا / «») 1« ة(رد گزين ـزده شدند  تعج

معادلي در عبـارت عربـي داده   » لذا«و » باشد«، »4«/ در گزينة »)3و  1«هاي  گزينه
  شده ندارد.

  (ترجمه)    
----------------------------------------------  

  )ابهر - ولي برجي(  »4«گزينة  -19

درسـت   ةبنـابراين ترجم ـ  ،نه اسم فاعل ،اسم مفعول است» المجرَّب« ،»1«گزينة در 
غرَي «، »2«گزينـة  است. در » شده آزموده، آزمايش«آن  اسـت و   اسـم تفضـيل  » الصـ

نيز » أساورِ« چنين ، همترجمه شود» ترم خواهر كوچك«بايد به صورت تركيب وصفي 
عـدد درسـت     ،»3«ة گزينجمع مكسر است كه به صورت مفرد ترجمه شده است. در 

  باشد. مي» هفتصد و شصت«درست آن  ةترجمه نشده است و ترجم
  (ترجمه)

----------------------------------------------  

  )قائمشهر - بهزاد جهانبخش(  »4«گزينة  -20

و  2هـاي   (در گزينه أنّ …يجب علَي »: كه …بايد ) / «»1«ة العدو (رد گزين»: دشمن«
»: اسـلام « ) /2و  1هـاي   يعلـم (رد گزينـه  »: بدانـد «نشده اسـت.) /   ترجمه» بايد« 3

بـدي  «إجتنـابِ /  »: پرهيـز «المنطق / »: منطق«علَي أساسِ / »: بر اساس«الإسلام / 
  قائم، يقوم»: استوار است) / «3و  2هاي  (رد گزينه الإساءةِ»: كردن

  )تعريب( 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 )ندهگلا -خالدمشيرپناهي(  »3«گزينة  -21

هركس به «آمده است كه  »3« سؤال از ما گزينة نامناسب را خواسته است؛ در گزينة

اسلام ايمان آوكه چنين چيزي نادرست است.» !كند د، به زبان عربي صحبت مير  

  هاي ديگر تشريح گزينه

هـاي صـرف و نحـو تـأليف      در زمينـه را هـايي   دانشمندان ايراني ما كتاب »:1«گزينة 

  اند! كرده

  !ها بيگانه نيست ها اعتقاد داشتند كه زبان عربي، براي آن ايراني »:2«نة گزي

هر كس بخواهد فرهنگ اسلامي ما را بشناسد، بر او لازم است كـه زبـان    »:4«گزينة 

  !عربي را ياد بگيرد

  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

 )دهگلان -خالدمشيرپناهي(  »4«گزينة  -22

در كنـار  «آمـده اسـت كـه     »4« ها با زبان عربي چگونه بود؟ در گزينة برخورد ايراني

  كه درست است.» !زبان خود، از زبان عربي محافظت نمودند

  هاي ديگر تشريح گزينه

  !سعي كردند كه لغات آن را در فارسي وارد كنند »:1«گزينة 

  !همة اشعارشان را به عربي سرودند »:2«گزينة 

  !تلاش كردند كه فرهنگ خود را از آن بگيرند »:3«گزينة 

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 )دهگلان -خالدمشيرپناهي(  »2«گزينة  -23

يعنـي   »2« گزينة! » …ما فرهنگ اسلامي خود را نخواهيم شناخت مگر به وسيلة «

  درست است.» يادگيري زبان عربي«

  هاي ديگر تشريح گزينه

   !زبان عربي جايگاهبالا بردن  »:1«گزينة 

  !با زبان عربي مانن زبانه شدآميخت »:3«گزينة 

  !هايي زياد تأليف كتاب »:4«گزينة 

  )درك مطلب(  

 مطلب: دركمتنةترجم  1 ، زبان قرآنعربي

از ابتدا زبان عربي را ياد گرفتند و بـراي بـالا    انويژه دانشمندان و اديبان آن ها به ايراني«
هاي زيادي را در  كتاب رابطه، بيش از زبان خود تلاش كردند و در اين جايگاهشبردن 
ها در  كنيم كه اكثر كتاب هاي مختلف تأليف نمودند. به خاطر همين مشاهده مي هزمين

كـه   هاي صرف و نحو و غير آن از تأليفات مسلمانان ايراني اسـت، بـه خـاطر ايـن     زمينه
ي نيسـت،     ايشان اعتقاد نداشتند كه اين زبان، بيگانه است. زبان عربي، زبان قـوم خاصـ

. زبان ديني، آورده استبه هر كسي كه به اسلام ايمان بلكه زباني است كه متعلّق است 
امري  براي ما فرهنگي و ادبي ما با اين زبان آميخته شده و به همين علّت يادگيري آن

بايد بپـذيريم كـه يـادگيري ايـن زبـان، كليـد اسـت بـراي         پس ما ضروري شده است. 
  فرهنگ اسلامي و تمدن آن.  ازشناخت ما 

ها چگونه به سرودن شـعر بـه    شمندان ايراني بنگريد تا ببينيد كه آنبه آثار اديبان و دان
  »كنند! عربي افتخار مي واژگانعربي و استفاده از 
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  )فاطمه منصورخاكي(  »1«گزينة  -24

  ها ديگر تشريح گزينه
  .اند نادرست  »خبر«و  »: ن ش هـالأصليةحروفه »: «2«گزينة 
  اند. نادرست»» الكتب«مفعوله « و »مجهول»: «3«گزينة 
  نادرست است.» للمتكلّم وحده»: «4«گزينة 

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(
----------------------------------------------  

  )فاطمه منصورخاكي(  »3«گزينة  -25

  هاي ديگر تشريح گزينه
  نادرست است.» خَلَف :فعله»: «1«گزينة 
  نادرست است.»» المجالات«ضاف اليه للم مضاف»: «2«گزينة 
  اند. نادرست»» المجالات« و مضافه: اليه مضاف«و » م)(علَ ةمعرف»: «4«گزينة 

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(
----------------------------------------------  

  )فاطمه منصورخاكي(  »4«گزينة  -26

»دبـر وزن   ةمفاعل ـلوم از باب معو نادرست است، زيرا فعل مضارع ثلاثي مزيد » تشُاه
  آيد (تشُاهد) مي» يفاعلُ«

  )گذاري حركت(
----------------------------------------------  

  )كامياران - مجيد فاتحي(  »2«گزينة  -27

  هاي ديگر تشريح گزينه
  است. »ةعدا«متضاد  »أحبة»: «1« ةگزين
 است.» أحياء«متضاد  »أموات»: «3« ةگزين

  است. »مضيء«متضاد  »مظلم: «»4« ةگزين
  )مفهوم(
----------------------------------------------  

  )كامياران - مجيد فاتحي(  »4«گزينة  -28

  فعل مجهول است و فاعل ندارد. »ترُسل«در اين گزينه 
  شوند! ديگر در فصل تابستان فرستاده مي هاي خشك به مناطق عبارت: ميوه ةترجم

  )انواع جملات(
----------------------------------------------  

  )اله نوروزي ولي(  »1«گزينة  -29

در ايـن فعـل   » نون وقايـه «است كه » حزَنَ«، از ريشة »تَحزني«، فعل »1«در گزينة 
  وجود ندارد.

  )قواعد فعل( 
----------------------------------------------  

  )كامياران - مجيد فاتحي(  »3«گزينة  -30

  اسم مبالغه است و نقش مبتدا دارد.» لطيّارا«
  ها ديگر تشريح گزينه

  اليه است. افضم» العطّارين»: «1«گزينة
  مجرور به حرف جر است.» العلّامة»: «2«گزينة
  اليه است. افضم» ةنظاّر»: «4«گزينه

  )قواعد اسم(

 
  
 

 )بقا محمد رضايي(   »4«گزينة  -31

چون خوابي كوتاه و گذرا و كم ارزش  در ديدگاه پيامبران الهي، زندگي دنيا هم
الناّس نيام فاذا ماتوا انتبهوا: مردم در دنيا خوابند، هنگامي كه : «)ارزش نه بياست (

  »شوند. بميرند، بيدار مي
من مرگ «امام حسين (ع) آنگاه كه در دو راهي ذلت يا شهادت واقع شد، فرمود: 

يعني علت » بينم. واري نميرا جز سعادت، و زندگي با ظالمان را جز ننگ و خ
  سعادت يافتن مرگ را ذليلانه دانستن زندگي با ظالمان بيان كرد.

 )41 تا 39هاي  هصفح ،3 ، درس1(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(   »3«گزينة  -32

فمند، غايتمند و يست؛ بلكه هدنها و زمين بيهوده و بازيچه  آفرينش آسمان
و ما خَلقنا السماوات و «باشد. اين مفهوم در آية  اي حساب شده مي براساس برنامه

چه  ها و زمين و آن الارَض و ما بينهَما لاعبينَ ما خَلَقناهما إلا بالحقِّ: و ما آسمان
ترسيم ، »ها را جز به حق خلق نكرديم بين آن دو است را به بازيچه نيافريديم. آن

  شده است.
 )15 ةصفح ،1 ، درس1(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )ابوالفضل احدزاده(   »4«گزينة  -33

كنند در حالي  فرشتگان به كساني كه روح آنان را دريافت مي«نساء:  97ترجمة آية 
يد؟ گفتند: ما در چگونه بود ]دنيا[گويند: شما در  اند، مي كه به خود ظلم كرده

سرزمين خود تحت فشار و مستضعف بوديم. فرشتگان گفتند: مگر زمين خدا وسيع 
   »؟نبود كه مهاجرت كنيد
هركس سنت و روش نيكي را در جامعه جاري سازد، «فرمايد:  رسول خدا (ص) مي

ساب كنند، ثواب آن اعمال را به ح يا مردمي به آن سنت عمل مينتا وقتي كه در د
كه از اجر انجام دهنده آن كم كنند و هركس  گذارند، بدون اين اين شخص هم مي

سنت زشتي را در بين مردم مرسوم كند، تا وقتي كه مردمي بدان عمل كنند، گناه 
  »كه از گناه عامل آن كم كنند. گذارند، بدون اين را به حساب او نيز مي آن

 )64و  63هاي  هصفح ،5 ، درس1(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )محمدعلي عبادتي(   »3«گزينة  -34

كنند و  ها و عهد خود را رعايت مي ها كه امانت و آن«ج: رسورة معا 35تا  32آيات 
آنان در  ،ها كه بر نماز مواظبت دارند ها كه به راستي اداي شهادت كنند و آن آن
  »شوند. هاي بهشتي گرامي داشته مي باغ

ها  امروز روزي است كه راستي راستگويان (صادقين) به آن«سورة مائده:  119آية 
  »رساند. سود مي

 )82 ةصفح ،7 ، درس1(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )محمد آقاصالح(   »3«گزينة  -35

ها قرار داده  ندقت شود كه تنها سرماية بيروني كه خداوند متعال براي انسا
دهند و  پيامبران و پيشوايان پاك و دلسوز هستند كه راه سعادت را به ما نشان مي

إنا هديناه السبيلَ إما شاكراً «كنند و آية شريفة  در پيمودن راه حل به ما كمك مي
نيز بيانگر نشان دادن و هدايت به سوي راه صحيح (از طريق پيامبران  »و إما كَفوراً

  اين آيه به اراده و اختيار كه يك سرمايه دروني نيز اشاره دارد. است.الهي) 
 )31 ةصفح ،2 ، درس1(دين و زندگي 

  )1( دين و زندگي
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 )ابتساممحبوبه (   »1«گزينة  -36

ها، پشت به  كساني كه بعد از روشن شدن هدايت براي آن«فرمايد:  قرآن كريم مي

را با آرزوهاي  ها حق كردند، شيطان اعمال زشتشان را در نظرشان زينت داده و آن

دادم و خلاف آن عمل  اي اما من به شما وعده« ةجمل »طولاني فريفته است.

  .شيطان است از شيطان بيانگر وسوسه و فريب» كردم

 )34و  33هاي  هصفح ،2 ، درس1(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(   »2«گزينة  -37

  الهي حكمتمعاد براساس  تضرورهاي مختلف در انسان ا و سرمايهوجود استعداده

  امكان معادانسانِ پيدايش نخستين

  )52تا  50هاي  هصفح ،4 ، درس1(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )يانمحمدرضا فرهنگ(   »3«گزينة  -38

شود، شنيده شدن  اول قيامت كه با پايان يافتن دنيا آغاز مي ةمرحلاولين حادثة 

ها و زمين را فرا  صدايي مهيب است. صدايي مهيب و سهمگيني كه آسمان

قرآن  .كند دهد كه همه را غافلگير مي چنان ناگهاني رخ مي گيرد و اين اتفاق آن مي

  ند. ك كريم از اين واقعه به نفخ صور ياد مي

  شود. پس از كنار رفتن پرده از حقايق عالم، دادگاه عدل الهي برپا مي

 )72و  71هاي  هصفح ،6 ، درس1(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(   »4«گزينة  -39

چشيده ات  دانم هركس لذت دوستي بار الها خوب مي«فرمايد:  امام سجاد (ع) مي

اي از تو  كس كه با تو انس گيرد لحظه كند و آن شد غير تو را اختيار نميبا

  »گردان نشود. روي

 )106 ةصفح ،9 ، درس1(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(   »4«گزينة  -40

ر ماه يا در آخر ه ،هاي معيني مانند آخر هفته ما بايد عهد و پيمان خود را در زمان

تري پيدا كند و به فراموشي سپرده نشود و  هر سال تكرار كنيم تا استحكام بيش

سالانه را انجام  ةهاي قدر است محاسب سالانه كه شب ةمحاسبزمان در بهترين 

  باشيم. هاي بهتري براي آينده داشته توانيم تصميم دهيم در اين صورت مي

 )98و  96هاي  هصفح ،8 ، درس1(دين و زندگي 

 )محسن بياتي(   »2«گزينة  -41

  هدف) به هيل در ايصال ستر است (عامل ت تر باشد رسيدن به هدف آسان هر قدر عزم قوي

هدف رسيد (عامل تسريع در به تر  يعسرتوان  ميها  روي از الگوها و اسوه با دنباله

  صال هدف)اي

 )99و  95هاي  هصفح ،8 ، درس1(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )ابوالفضل احدزاده(   »2«گزينة  -42

ها و كارهاي انسان است.  بسياري از تصميم ةمحبت و دوستي سرچشم

ها و  دهد ريشه در دلبستگي هايي كه آدمي در طول زندگي انجام مي فعاليت

  دهد. هاست كه به زندگي آدمي جهت مي هاي او دارد و همين محبت محبت

  »دارد. چيزي است كه دوست مي ةارزش هر انساني به انداز«فرمايد:  (ع) ميامام علي 

 )107 ةصفح ،9 ، درس1(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )بقا رضاييمحمد (   »2«گزينة  -43

روي در آراستگي و توجه بيش از حد به آن، باعث غفلت انسان از هدف اصلي  زياده

شود كه عاقبتي جز دور شدن از خدا ندارد.  مشغول شدن  به كارهايي مي زندگي و

كند كه برخي افراد به دليل اموري سطحي و كوچك زبان به  انسان عفيف حيا مي

  تحسين و تمجيد او بگشايند.

 )135 ةصفح ،11 ، درس1(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )بقا مد رضاييمح(   »3«گزينة  -44

به نزديك كردن مؤمنان بيان فوايد حجاب براي تشويق و ترغيب زنان 

يت خداوند در ادامه هايشان به خود صورت گرفته است و غفاريت و رحمان پوشش

  ».و كانَ االلهُ غَفوراً رحيماً ذلك ادَني اَن يعرفَنَ فلاَ يؤذيَنَ« بيان شده است:

 )144 ةصفح ،12 ، درس1(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(   »2«گزينة  -45

بدهد خود را باطل كند مثلاً دروغي را به خدا نسبت  چيز حرامي روزةاگر كسي به 

هم براي هر روز دو ماه روزه بگيرد و هم به شود يعني بايد  و واجب مير اكفارة جمع ب

تواند هر كدام را كه  بته اگر هر دو برايش ممكن نباشد ميال. شصت فقير طعام دهد

  ممكن است انجام دهد.

  )127 ةصفح ،10 ، درس1(دين و زندگي 

ww
w.
ka
no
on
.ir



  6: ةصفح                                                  دروس عمومي                                                                                    99 خرداد 2آزمون  
  

 
  

  )ميرحسين زاهدي( »2«گزينة  -46
گفتم انجام  شماچه را كه به  نبايد فراموش كنيد آن د!يادت باش« جمله: ةترجم

شود و ممكن  ما نابود مي ةنقش صورت، جا رسيديد؛ در غير اين كه به آن بدهيد وقتي
  .»بيفتيددردسر به است شما 

  مهم درسي ةنكت
 “shouldn’t” پيشنهاد دارد. ةجنب .»نكنيد شبهتر است فرامو«معني  به  

“mustn’t” اجبار خيلي قوي را بيان  »لازم و ضروي است فراموش نكنيد.«معني  به
  كند. مي

“may not” زي است.به معني احتمال اتفاق نيفتادن چي  
“have to not” زيرا  ،از نظر گرامري غلط است“have to”  با“don’t”  منفي

 خواني ندارد. چنين از لحاظ معنايي و ساختاري با جمله هم هم شود. مي

  )گرامر(  
 ----------------------------------------------  

  )ميرحسين زاهدي( »4«گزينة  -47
هايي كه  است و من آن را به خانهزيبا خيلي اين خانه  !نگاه كنيد« جمله: ترجمة

ترين است و قيمتش هم  كنم راحت دهم. فكر مي گذشته ديديم ترجيح مي ةهفت
 »مناسب است.

  مهم درسي  ةنكت
دهد كه يك  كار رفته است. مفهوم جمله نشان مي هاي ب ساختار مقايسهسؤال در اين 

  رود. كار مي هصفت عالي بخانه نسبت به چند خانه برتر است كه در اين حالت 
  )گرامر(  

 ----------------------------------------------  
  )جواد مؤمني( »3«گزينة  -48

اش صحبت كنم،  من در حال حاضر چيزي در ذهن ندارم كه درباره«ترجمة جمله: 
  »كردم. فكر مي زيادياما ديروز در چنين وقتي داشتم به چيزهاي 

  مهم درسي ةنكت
گذشتة شوند.  مي ردها  در انتهاي جمله ساير گزينه ”yesterday“ه قيد و با توجه ب

 استمراري، دلالت بر استمرار كاري در زمان مشخصي در گذشته دارد.

  )گرامر(  
 ----------------------------------------------  

  )علي شكوهي( »3«گزينة  -49
هاي قديمي  آموزش به نسل جديد براي محترم شمردن سنت«ترجمة جمله: 

كه اعضاي خانواده   هنگاميها، حتي در  خانوادگي، به حفظ خانواده در طي سال
  »كند. توانند دور هم جمع شوند، كمك مي نمي

  ) تنوع، تغيير2  ) جامعه1
  ) نماد، نشانه4  ) سنت، رسم3

  )واژگان(  
 ----------------------------------------------  

  )علي شكوهي( »4«گزينة  -50
در مفيد و معاونانش خواست تا چند پيشنهاد كاربردي تمام مدير از « جمله: ةترجم

وجود آمده  هب أكه اخيرمهمي كه چگونه به بهترين شكل با بحران مالي  مورد اين
  »ارائه دهند. ،دنكن است رسيدگي

  توصيف )2  ، الزامتعهد )1
  پيشنهاد )4  مقدمه، معرفي )3
  مهم درسي  ةنكت

  توجه كنيد. ”make a suggestion“دادن)  به عبارت (پيشنهاد
  )واژگان(  

  )علي شكوهي( »1«گزينة  -51
اين شركت  ةت مديرئتازگي براي هدايت هي به كه ،آقاي جيسون« جمله: ةترجم

اعضا از توضيحاتش  ةتوضيح داد كه همخوب هايش را آنقدر  استخدام شده، برنامه
  »مطرح نشد. يالؤقانع شدند و هيچ س

  ندرت هب )2  خوبي به )1
 )واژگان(  اصولاً )4  مكررطور  هب )3

 ----------------------------------------------  
  )ميرحسين زاهدي( »2«گزينة  -52

هستند،  ]انقراض[گوييم بعضي از حيوانات در معرض خطر  وقتي مي«ترجمة جمله: 
  »بيابيم.توانيم در اطراف خود  ها را مي كه ما فقط تعداد كمي از آنين معناست ه اب

  قرار دادن ]انقراض[) در معرض خطر 2  ) افزايش دادن1
 ) قرار دادن4  ) دنبال كردن3

  )واژگان(  
 ----------------------------------------------  

  )جواد عليزاده( »3«گزينة  -53
  »بهترين عنوان براي اين متن چيست؟«ترجمة جمله: 

  )مطلبدرك (  »كودكرفتار ناشايست چگونگي رسيدگي به «
 ----------------------------------------------  

  )جواد عليزاده( »1«گزينة  -54
  »؟شود ميمهم در متن ذكر اصل عنوان سه  هيك از موارد زير ب كدام«ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(    »پيامدها و ييپاسخگو مسئوليت،«
   ----------------------------------------------  

  )د عليزادهجوا( »2«گزينة  -55
را به ترين معني  در پاراگراف نخست نزديك  ”accountable“لغت«ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(    »دارد. »مسئول«
 ----------------------------------------------  

  )جواد عليزاده( »2«گزينة  -56
 ناشايست رفتار نبايد والدينتوان نتيجه گرفت كه  از اين متن مي«ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(    .»بگيرند ناديده را ندشانفرز
 ----------------------------------------------  

  )جواد عليزاده( »2«گزينة  -57
   »چيست؟ متناين  هدف«ترجمة جمله: 

  »ها آن آموزش و ي خانگيكبوترها مورد در خواننده به دادن اطلاع«
  )درك مطلب(  
----------------------------------------- -----  

  )جواد عليزاده( »1«گزينة  -58
 اشتياق با« صاحبانكه  گويد مي نويسنده كه هنگامي ،»7« خط در«ترجمة جمله: 

 در شانخود كبوتر خواهند مي صاحبان كه دارد اشاره »كنند مي تماشا را آسمان
  )درك مطلب(     ».شود پيروز مسابقه

 ----------------------------------------------  
  )جواد عليزاده( »4«ة گزين -59

   »چيست؟ در عادي و خانگي كبوترهاي بين تفاوت ،متن به توجه با«ترجمة جمله: 
  )درك مطلب(    »مغز اندازه«

 ----------------------------------------------  
  )جواد عليزاده( »3«گزينة  -60

 و ها اسب ا،ه مورچه زنبورها، به اشاره آخر پاراگراف در نويسنده چرا«ترجمة جمله: 
   »دارد؟ ها پشت لاك

  »خانگي كبوترهاي با مقايسه دردر يافتن خانه  هايشان توانايي مقايسه براي«
  )درك مطلب(  

 1زبان انگليسي 
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  (نظام جديد)(نظام جديد)  رياضيرياضي    دوازدهمدوازدهماختصاصي اختصاصي 
  
  
  

  پديدآورندگان

صي
صا

اخت
  

  (به ترتيب حروف الفبا) نام طراحان  نام درس

 -لاريجاني  ميلاد سجادي –ياسن سپهر  –طاهر دادستاني -سعيد خانجاني–عادل حسيني-ميلاد چاشمي-محمد پيماني  1رياضي 
  جهانبخش نيكنام-حميد عليزاده-پوريد علمسع –علي شهرابي

  زادهمحمدابراهيم گيتي  –فرشاد فرامرزي  -رضا عباسي اصل –مسعود درويشي–محمد خندان–اميرحسين ابومحبوب  1 هندسه

محمدعلي  –م دشتيان ميث - بيتا خورشيد  –ميرمهدي جعفري ا -نسب عبدالرضا اميني –زهره آقامحمدي  –فرد خسرو ارغواني  1 فيزيك
  روبن هوانسيان –حسين مخدومي  –عليرضا گونه  -مصطفي كياني  –محسن قندچلر  -علي قائمي  –پيمان راست

الاسلامي  ميلاد شيخ –الاسلامي پول  عليرضا شيخ –مهدي شريفي –عليمحمديموسي خياط–امير حاتميان–فرشته پورشعبان  1 شيمي
 اشكان وندايي–نويد نقاشان–ميلاد ميرحيدري –خياوي

  
         

  

  علمي روهگ

  1 شيمي  1 فيزيك  1 هندسه  1رياضي   نام درس

  اميرعلي برخورداريون  سيدعلي ميرنوري  اميرحسين ابومحبوب  كاظم اجلالي  گزينشگر

  مرضيه گودرزي  گروه ويراستاري
  امير محمودي انزابي عادل حسيني  علي ارجمند

  اميرحسين معروفي
  پورمبينا شرافتي

  متين هوشيار

  آباديمصطفي رستم  سيدعلي ميرنوري  ---   كاظم اجلالي  ويرايش استاد
  پورسهند راحمي  بابك اسلامي  اميرحسين ابومحبوب  عادل حسيني  ول درسمسئ

  

  

  توليد و فني گروه 

 محمد اكبري  گروه مدير

  عادل حسيني ئول دفترچهمس
  آتنه اسفندياري مسئول دفترچه:  نسب فاطمه رسولي مدير گروه: گروه مستندسازي

   ندا اشرفي – جوحسن خرم آراو صفحه نگار حروف
    سوران نعيمي اپناظر چ

  
  

  
  

  گروه آزمون
  چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم

 021021--64636463تلفن:   تلفن:     ––كانون فرهنگي آموزش كانون فرهنگي آموزش   ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي
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 8 ۀصفح ریاضی همداختصاصی دواز »»9999  خردادخرداد  22  آزمونآزمون«« پاسخ تشریحی 
 

 

 )طاهر دادستانی( »4«گزینۀ   -61

( ) ( ) [ ]( ) ( )B A C , , ,a− = −∞ − − −2 3 8 10   

( ) ( ) ( ), ,a , a= −∞ − − = − − ⇒ ≥ −3 10 10 3 3  

 باشد. -2تواند  می aها،  با توجه به گزینه

---------------------------------------------- 

 )عادل حسینی( »3«گزینۀ   -62

  Aآموزان مردود شده در درس ریاضی:  عه دانشمجمو

  Bآموزان مردود شده در درس فیزیک:  مجموعۀ دانش

: M آموزان کلاس  مجموعه کل دانش 

: A B∪ دروس ریاضـی و فیزیـک   آموزانی کـه حـداقل در یکـی از     دانش

 اند. مردود شده

( )
( )

( )
( )

( )
( )

( )
( )

n A B n A n B n A B

n M n M n M n M
= + −

∪ ∩
  

( ) ( ) ( ) ( )100 85 70% p A p B p A B % % p A B⇒ = + − = + −∩ ∩  

( ) 55p A B %⇒ =∩  

 در نتیجه:

( ) ( ) 30p A p A B= −  اند آموزانی که فقط در ریاضی مردود شده درصد دانش ∩=

( ) ( ) 15p B p A B= −  اند فقط در فیزیک مردود شدهآموزانی که  درصد دانش ∩=

30 15 45= +  ⇒اند آموزانی که فقط در یک درس مردود شده درصد دانش =

---------------------------------------------- 

 )علی شهرابی( »2«گزینۀ   -63

ــۀ  ــع   ،اُمnدر مرحل ــک مرب nی + nدر  2 + ــاً    2 ــی مجموع ــم. یعن داری

( )n + nتا مربع که  22 +  شده است، پس:ن آن رنگ عربم 3

: n +  اُمnمرحلۀ  ةهاي رنگ نشد تعداد مربع 3

( ) ( ): n n n n+ − + = + +2 22 3 3  اُمnمرحلۀ  ةهاي رنگ شد تعداد مربع 1

 هاي رنگ شده و رنگ نشده برابر است با: پس تفاضل مربع

( ) ( )n n n n n+ + − + = + −2 23 1 3 2 2  

n n+ −2 2  دهیم: قرار می 358را برابر با  2

n n n n+ − = ⇒ + + =2 2 22 2 358 2 1 19  

( )n n n⇒ + = ⇒ + = ⇒ =21 19 1 19 18  

---------------------------------------------- 

 )میلاد چاشمی( »3«گزینۀ   -64

) a a a , )a a+ + = × =2 3 4 3 51 21 2 91  

)a d a d a d a d+ + + + + = ⇒ + =1 1 1 11 2 3 21 3 6 21  

a d (*)⇒ + =1 2 7  

( )( ) (*)
a d

) a d a d a d (**)
+ =

+ + = → + =1 1 12 71
2 2 4 91 4 13  

a d
d d

a d

+ = ⇒ = ⇒ = + =

1

1

2 7
2 6 34 13  

---------------------------------------------- 

 )جهانبخش نکینام( »1«گزینۀ   -65

cباشــد پــس  مــی cهمــان  dو  bواســطۀ هندســی  = فــرض کنــیم  ،42

 باشد: rقدرنسبت دنبالۀ هندسی 

rb d r r
r

++  = ⇒ = ⇒ + = 
 

42 42 149 49 21 492 2  

r
r

⇒ + =
1 7

3  

c
cr

a e r r
r

+
+  = = = + 

 

2
2 2

2
1212   eو  aواسطۀ حسابی  2

r
r

     = + − = − =        

21 49 21721 2 21 29 3  

---------------------------------------------- 

 )محمد پیمانی( »1«گزینۀ   -66

( )sin x sin x sin x sin x sin x

⊕

− > ⇒ − > ⇒ >2 0 1 0 0


  

x .در ربع اول یا دوم است 

tan x cot x tan x tan x
tan x

+ < ⇒ + < ⇒ <
10 0 0  

 در ربع دوم است. xبنابراین 

 1 ریاضی
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 9 ۀصفح ریاضی همداختصاصی دواز »»9999  خردادخرداد  22  آزمونآزمون«« تشریحی پاسخ 
 

 )یاسین سپهر( »2«گزینۀ   -67

: m tan= =60 3 شیب خط 

 است از: بارتپس معادلۀ خط فوق ع

( )( ) ( )y x y x− = − − ⇒ − = +3 3 3 3 3 3  

( )x y=→ − =0 3 3 3  

: y =0  عرض از مبدأ 6

---------------------------------------------- 

 )سعید خانجانی( »2«گزینۀ   -68

  با توجه به مفروضات مسئله داریم:

c bˆˆcosB , cosC
a a

= =  

( ) c bˆˆcos B cos C
a a

 
+ + = + +  

 

22 222 2
2 21 1  

a b c

c b a

a a= +

   +
= + → + = + =      

   

2 22 2 2
2 2 22 21 1 1 1 2tn¼üIXÃÎ ¢Lö  

---------------------------------------------- 

 )طاهر دادستانی( »2«گزینۀ   -69

( )P sin x sin x cosx= −  

( )sin x sin x cosxP

cos x cos x

−
=2 2  

( ) ( ) ( ) ( )P tan x tan x tan x P⇒ + = − ⇒ + = −2 21 1 1 2 2 2 1  

P P⇒ = ⇒ =
25 2 5  

---------------------------------------------- 

 )حمید علیزاده( »4«گزینۀ   -70

 کنیم: را یکسان می Bو  Aهاي دو عدد  ابتدا پایه

A = − = − × = − = −
5 14 27 77 33 3 3 38 32 2 2 2 2  

( )B
− −− = = = = 

 

22 2 31 23 33 1 2 2 22  

( )A B /

− −
−−

   
   ⇒ − × = × = = = =
   
   

3 3
2 2 42 23 23 3 32

12 2 2 2 0 254  

 )پور د علمسعی( »2«گزینۀ   -71

A = + + + − + − − −2 3 2 7 1 3 2 7 1 2 9 2 7 1  

( ) ( )A⇒ = − − = − − = − −
22 6 2 8 2 7 6 2 7 1 6 2 7 1  

( ) A= − = − ⇒ = −
2

8 2 7 7 1 7 1  

− − − − −
= × = =

+ + −
7 1 7 1 7 1 8 2 7 4 7

6 37 1 7 1 7 1
  

---------------------------------------------- 

 )یاسین سپهر( »4«گزینۀ   -72

( ) ( )
A = =

+ + + +
3 3 3 2 23 3 3 3

1 1
9 6 4 3 2 3 2

  

− −
× = = −

−−

3 3 3 3
3 3

3 3
3 2 3 2 3 23 23 2

  

( )
A

 ⇒ + = + − = 
 

3 33 3 3 31 2 3 2 2 3  

---------------------------------------------- 

 )علی شهرابی( »2«گزینۀ   -73

)معادلۀ سهمی به مختصات رأس  )s sx ,y صورت زیر است: به 

( ) ( )s sf x a x x y= − +2  

sxگذاري  با جاي = syو  2 =  ، داریم:8−

( ) ( )f x a x= − −22 8  

)نقطۀ  ),−0  روي سهمی است، پس: 4

( )f a a= − ⇒ − = − ⇒ =0 4 4 8 4 1  

)صورت  معادلۀ سهمی به ) ( )f x x= − −22  است. 8

 ر گیرد:ساز ربع دوم و چهارم قرا پایین نیم fخواهیم  می

( ) ( )f x x x x x x x< − ⇒ − − < − ⇒ − − < −2 22 8 4 4  

( )( )x x x x x⇒ − − < ⇒ − + < ⇒ − < <2 3 4 0 4 1 0 1 4  

 پس:

( )m n+ = − + =2 2 1 4 2  
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 10 ۀصفح ریاضی همداختصاصی دواز »»9999  خردادخرداد  22  آزمونآزمون«« پاسخ تشریحی 
 

 )یاسین سپهر( »1«گزینۀ   -74

 باشد: به شکل زیر می fبر اساس اطلاعات مسأله نمودار تابع 

 

yسهمی به معادلۀ  ax bx c= +  2هـا را در  xدر صورتی کـه محـور    2+

هاي تابع) میانگین آن دو نقطه طول رأس سهمی  نقطۀ قطع نماید (همان ریشه

از طرفی محور تقارن سهمی خط قـائمی اسـت کـه از رأس سـهمی      ،باشد می

 گذرد. پس: می

x
− +

= =
1 3 12  

x =   باشد. هم طول رأس سهمی و معادلۀ محور تقارن سهمی می 1

---------------------------------------------- 

 )علی شهرابی( »4«گزینۀ   -75

axریشۀ عبارت  b+  یعنیb

a
3برابر  −

 پس: است. 2

b
b a

a
− = ⇒ = −

3 3
2 2  

aگیریم:  ضمناً با توجه به جدول نتیجه می < bو  0 > 0  

bxحالا ریشۀ عبارت  a−  کنیم: را حساب می 2

a a
bx a x

b a
− = ⇒ = = = −

−

2 2 42 0 3 3
2

  

bچون  >  ، پس جدول تعیین علامت به شکل زیر است:است 0

x

bx a

−

− − +

4
3

2 

 

---------------------------------------------- 

 )حمید علیزاده( »2«گزینۀ   -76

x ,x⇒ = = −
21  جمع ضرایب صفر است 3

x
x x

x x

−
− − ≤ →

− − + − +
2

2

2 133 2 0
3 2

Z

 

  

x⇒ − ≤ ≤
2 13  

x x x× −− ≤ ≤ →− ≤ ≤ →− ≤ − ≤3 12 1 2 3 3 3 3 1 23  

( )b
a

b a=
=−

→ − = − − =2
3 2 3 5  

---------------------------------------------- 

 )لاریجانی میلاد سجادي( »1«گزینۀ   -77

هـاي متمـایز    زوجول اهـاي   نباید مؤلفه ،تابع باشدیک نمایش  fبراي اینکه 

 یکسان باشند.

2 4 2a a⇒ − = ⇒ = −  

( ) ( ) ( ) ( ) ( ){ }f , , ,b , , , , , ,⇒ = −2 4 0 2 4 0 4 6 2  

b a b⇒ = ⇒ + =4 2  

---------------------------------------------- 

 )اسین سپهری( »3«گزینۀ   -78

( ) ( ) ( )2 2 2 2: f x x f ,f= ⇒ − = −  تابع همانی =

( ): g x c= تابع ثابت 

( )
( ) ( )

4
2 2 2
g x c

c
f g

 = ⇒ − =
− =

  

( ): h x ax b=  تابع خطی +

( )
( )

2 2 3 1 222 2 1
h a b

a , b
h a b

 − = − + = − ⇒ = = −
= + = −

  

( ) 1 22h x x⇒ = −  

( ) 0 1 2 0 42
h x

x x
≥

→ − ≥ ⇒ ≥ 

---------------------------------------------- 

 )831سؤال  -یاضی پایهکتاب آبی ر( »2«گزینۀ   -79

22 3 6 2 4( )
x x

× −− ≤ ≤ →− ≤ − ≤ 

2 4 2 2 6 4 6x g(x)
+→− ≤ − + ≤ ⇒ − ≤ ≤ 

4 6[ , ]=  ⇒ gبرد تابع−

---------------------------------------------- 

 )لاریجانی میلاد سجادي( »1«گزینۀ   -80

( ) ( ) ( )x ,
f x x a f x x a

∈
= + → = +

01  

( ) ( ) ( ) ( )x ,
g x b x g x b x

∈
= − + → = − +

011 2 1 2  

( )g x bx b⇒ = − + + 2 

( )f x  و( )g x باشند، در نتیجه: منطبق بر یکدیگر می 

( )bx b x a bx x b− + + = + ⇒ − = ⇒ = −2 1  

b a a a+ = ⇒ − + = ⇒ =2 1 2 1  
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 11 ۀصفح ریاضیاختصاصی دوازدهم  »»9999  خردادخرداد  22  آزمونآزمون«« پاسخ تشریحی 
 

 

 )مسعود درویشی( »4«گزینۀ   -81

صـورت   بـه » مستطیلی وجود دارد که داراي دو قطر برابر باشد.«نقیض گزارة 

هـیچ مسـتطیلی   «و یـا گـزارة   » همۀ مستطیل ها دو قطر نابرابر دارند.«گزارة 

 شود. نوشته می» وجود ندارد که داراي دو قطر برابر باشد

---------------------------------------------- 

 )امیرحسین ابومحبوب( »4«گزینۀ   -82

هـا،   با توجه به اندازة زاویه 80DAE =   و ACB ACD= = 70   .اسـت

 صورت داریم: در این

 »:1«گزینۀ 

 ADE : DAE E DE AD (*)
∆

> ⇒ >  

 »:2«گزینۀ 

 ADC : ACD ADC AD AC (**)
∆

> ⇒ >  

(*) DE AC→ >  

 »:3«گزینۀ 

 ABC : ABC ACB AC AB (*)
∆

> ⇒ >  

(*)(**) AD AB→ >  

---------------------------------------------- 

 )محمد خندان( »2«گزینۀ   -83

 

ˆ ˆ ˆBDC : CD BC D B D ACB
∆

= ⇒ = ⇒ =1 1  



ˆ ˆB B BD BC
CBD ~ ABC

ˆ BC ABD ACB

∆ ∆= → ⇒ =
= 1

¾Ä»Hp »j Á»IvU  

BD
BD /⇒ = ⇒ =

6 4 56 8  

AD AB BD / /= − = − =8 4 5 3 5  

 )محمد خندان( »2«گزینۀ   -84

 

BC BH CH= + = + =5 4 9  

 داریم: ABCالزاویۀ  طبق روابط طولی در مثلث قائم

AB BH BC AB= × = × = ⇒ =2 5 9 45 3 5  

2 4 9 36 6AC CH BC AC= × = × = ⇒ =  

AC ترین ضلع این مثلث است. با اسـتفاده از قضـیۀ فیثـاغورس در     کوچک

 داریم: ABMمثلث 

( )BM AB AM= + = + = + =
22 2 2 23 5 3 45 9 54  

BM⇒ = 3 6  

---------------------------------------------- 

 )فرشاد فرامرزي( »1«ینۀ  گز -85

OA OB
AB || A B ( )

AA BB
′ ′→ =

′ ′
1u²IU ¾â Ãñ¤  

OC OB
BC || B C ( )

CC BB
′ ′→ =

′ ′
2u²IU ¾â Ãñ¤  

OA OC
( ),( ) AC || A C

AA CC
′ ′⇒ = →

′ ′
1 2 u²IU â¾Ãñ¤ u§ø  

AOC ~ A OC
∆ ∆

′ ′→IÀïW±X¶ ¾MIzU ÂwIwH â¾Ãñ¤  

AOC

A OC

S OA

S OA′ ′

   = = =   ′   

2 22 4
3 9  

AOC

A OC AOC

S

S S′ ′
→ =

− −
4

9 4
Zoh¶ nj SLvº ®ÃñÿU  

AOC ACC A

ACC A AOC

S S

S S
′ ′

′ ′
⇒ = ⇒ =

4 5
5 4  

---------------------------------------------- 

 )مسعود درویشی( »3«گزینۀ   -86

اگر هر قطر یـک چهارضـلعی آن را بـه دو مثلـث     «عکس قضیه: »: 1«گزینۀ 

عکس قضـیه لزومـاً   ». نهشت تقسیم کند، آنگاه آن چهارضلعی لوزي است هم

 تواند متوازي الاضلاع باشد. برقرار نیست چون چهارضلعی مورد نظر می

 )1هندسه (
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 12 ۀصفح ریاضیاختصاصی دوازدهم  »»9999  خردادخرداد  22  آزمونآزمون«« پاسخ تشریحی 
 

ایاي دو سر واگر هر قطر یک چهارضلعی، نیمساز ز«عکس قضیه: »: 2«گزینۀ 

لزومـاً برقـرار    عکـس قضـیه  ». آن چهارضلعی مربع است آن قطر باشد، آنگاه

 عی مورد نظر می تواند لوزي باشد.نیست چون چهارضل

اگـر قطرهـاي یـک چهارضـلعی برابـر و منصـف       «عکس قضـیه:  »: 3«گزینۀ 

عکـس قضـیه برقـرار    » یکدیگر باشند، آنگاه آن چهارضلعی مسـتطیل اسـت.  

 است.

اگر یکی از قطرهاي یک چهارضلعی، عمودمنصـف  «عکس قضیه: »: 4«گزینۀ 

عکس قضیه لزوماً برقـرار  » است.دیگر باشد، آنگاه آن چهارضلعی لوزي قطر 

 تواند کایت باشد.  نیست چون چهارضلعی مورد نظر می

---------------------------------------------- 

 )امیرحسین ابومحبوب( »2«گزینۀ   -87

 

شـود،   مثلث هـم مسـاحت ایجـاد مـی     6هاي هر مثلث،  دانیم از رسم میانه می

 ابراین داریم:بن

AGN ABCS S=
1
6  

CNGM ABC ABCS S S= × =
1 12 6 3  

CN CM
NM || AB

NA MB
= = →1 u²IU â¾Ãñ¤ u§ø  

 هستند، پس داریم: ACو  BCهاي اضلاع  وسط Nو  Mنقاط 

CNM

ABC

S CN

S CA
 ⇒ = = 
 

2 1
4  

GNM CNGM CNM ABC ABC ABCS S S S S S= − = − =
1 1 1
3 4 12  

GND GNM ABCS S S⇒ = =
1 1
2 24  

AGDN AGN GND ABC ABC ABCS S S S S S= + = + =
1 1 5
6 24 24  

هـاي   ترتیب نصف طـول پـاره خـط    به DMو  NDهاي  خط تذکر: طول پاره

AP  وPB  است، پسND DM= .است 

 )امیرحسین ابومحبوب( »3«گزینۀ   -88

 اي داریم: هاي شبکه طبق فرمول پیک براي مساحت چندضلعی

i bb b
S i S b b== + − → = + − = −3 71 3 1 12 2 2  

S b⇒ = −2 7 2  

است. حـال   3تر یا مساوي  عددي طبیعی و بزرگ bدست آمده،  در رابطۀ به

 ها داریم: براي گزینه

S b b= ⇒ = − ⇒ =6 12 7 2 2¡.¡.ù  1«:گزینۀ« 

S / b b= ⇒ = − ⇒ =
2310 5 21 7 2 7 ¡.¡.ù  2«:گزینۀ« 

S / b b= ⇒ = − ⇒ =16 5 33 7 2 5  »3«: گزینۀ  ¡.¡

S b b= ⇒ = − ⇒ =
4421 42 7 2 7 ¡.¡.ù  4«: گزینۀ« 

---------------------------------------------- 

 )زاده محمدابراهیم گیتی( »4«گزینۀ   -89

دانـیم   کنـیم. مـی   رسم می Pو موازي با صفحۀ  d1را شامل خط  Qصفحۀ 

نمایـد،   اگر خطی یکی از دو صفحۀ موازي را قطع کند، دیگري را نیز قطع مـی 

کند. اگـر نقطـۀ    قطع می Aاي مانند  را در نقطه Qصفحۀ  d2راین خط بناب

A  روي خطd1  ) باشـدd1  وd2       متقـاطع باشـند)، آنگـاه تمـامی خطـوط

داراي شـرایط مسـئله   )d1 (بـه جـز خـط    Qدر صفحۀ  Aگذرنده از نقطۀ 

انـد.   موازي Pکنند و با صفحۀ  را قطع می d2و  d1هستند یعنی هر دو خط 

که نقطـۀ   Qنباشد، تمامی خطوط واقع بر صفحۀ  d1روي خط  Aاگر نقطۀ 

A  را به یکی از نقاط واقع بر خطd نند، جـواب مسـئله هسـتند،    ک وصل می

  شمار جواب است. پس در هر صورت مسئله داراي بی

---------------------------------------------- 

 )اصل رضا عباسی( »3«گزینۀ   -90

R R= π = π⇒ =2 24 48  مساحت کره 12

 
 نمایش دهیم، آنگاه داریم: rاگر شعاع دایرة سطح مقطع را با 

OAH : R r r
∆

= + ⇒ = − =2 2 2 22 12 4 8  

r= π = π2   ⇒مساحت سطح مقطع 8
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 13 ۀصفح ریاضی همداختصاصی دواز »»9999  خردادخرداد  22  آزمونآزمون««پاسخ تشریحی 
 

 

 )میثم دشتیان( »3«گزینۀ   -91

 اي استفاده کنیم: کافی است از تبدیل زنجیره

/ nmi× 32 5 10  

mi m Mm
/ nmi

nmi mi m

− ×
= × × × ×

9 2
3

6
10 16 10 12 5 10 1 1 10

  

Mm−= × 1040 10  

/صورت نمادگذاري علمی، به فرم  که به −× 94 0  .د شدخواهمگامتر  10

---------------------------------------------- 

 )محسن قندچلر( »4«گزینۀ   -92

 آوریم: دست می مخلوط را بهمایع ابتدا چگالی 

m m m

g
/

cm
g

/
cm


= =



ρ = 



ρ = 


1 2

1 3

2 3

4 8

1 2

  

m m m m m m g
/

m m m mV V cm
/ /

+ + +
ρ = = = =

+ ++
ρ ρ

1 2 1 2
31 21 2

1 2

1 92

4 8 1 2
ó¼ ± h¶

  

 کنیم: از این مخلوط را محاسبه می cm3200اکنون جرم 

m .V / g= ρ = × =1 92 200 384
ó¼ ±h¶ ó¼ ±h¶

  

---------------------------------------------- 

 )جعفريامیرمهدي ( »1«گزینۀ   -93

 با استفاده از تعریف چگالی داریم:

g
/

cm
m g

m
V cm

V

ρ=

=
ρ = → =

2 7 3 3
540 200

Â÷¤H»

Â÷¤H»

  

V V V cm= − = 3100
½oÿe ÁoÀIË Â÷¤H»

  

V Vm m
m g

V

=
ρ = → = ⇒ =8 800100

q±Î q±Îq±Î ½oÿe

q±Î q±Î

q±Î

  

m m m g= + = + =800 540 1340
¾ø¼µ\¶ q±Î ³¼Ã¹Ã¶¼²A

  

---------------------------------------------- 

 )فرد خسرو ارغوانی( »3«گزینۀ   -94

Kطبق رابطۀ  mv= 21
 ، انرژي جنبشی با مجذور تندي نسبت مستقیم دارد.2

K v v v
v / v

K v v v

   
= ⇒ = ⇒ = ⇒ =   
   

2 2
2 2 2 2

2 1
1 1 1 1

45 3 1 520 2  

v v

v

−
= ×2 1

1
 درصد تغییرات تندي گلوله 100

/ v v

v

−
= × =1 1

1

1 5 100 50%  

---------------------------------------------- 

 )زهره آقامحمدي( »4«گزینۀ   -95

کنـد.   تغییر مـی  m2ارتفاع آن  ،شود جا می جابه m4وقتی جسم روي سطح 

 انرژي جنبشی، داریم: –با استفاده از قضیۀ کار 

tW K K= − =2 1 0  

F mg fk
W W W⇒ + + = 0  

F k FW mg h f d W⇒ + ∆ − = ⇒ + × × − × =0 2 10 2 6 4 0  

F FW W J⇒ + − = ⇒ = −40 24 0 16  

 

 1فیزیک 

ww
w.
ka
no
on
.ir



 14 ۀصفح ریاضی همداختصاصی دواز »»9999  خردادخرداد  22  آزمونآزمون««پاسخ تشریحی 
 

 )علیرضا گونه( »2«گزینۀ   -96

 توان نوشت: با استفاده از رابطۀ بازده می

( )
P P

Ra P W
P

= × ⇒ = ⇒ = ×
× 3

45100 40 45100 4 10
Â]»oi Â]»oi

Â]»oi

Áj»n»

  

 از طرفی طبق رابطۀ توان داریم:

Q mc m
P P

t t

∆θ × ×
= ⇒ = ⇒ × =

∆ ×
4200 9040 45 7 60Â]»oi Â]»oi

  

m kg⇒ = 2  

---------------------------------------------- 

 )پیمان محمدعلی راست( »1«گزینۀ   -97

 بر کف ظرف، داریم:از طرف مایع طبق رابطۀ فشار وارد 

( )P gh P g h h= ρ ⇒ ∆ = ρ − ρ1 1 2 2  

P / / / /
 ⇒ ∆ = × × × − × × × 
 

3 3110 13 6 10 0 3 13 6 10 0 58  

P / Pa / kPa⇒ ∆ = × =332 3 10 32 3  

---------------------------------------------- 

 )بیتا خورشید( »2«گزینۀ   -98

 یابیم: ها را می نسبت چگالی ،با توجه به نمودار

m Vm m

V m V m

ρ
ρ = ⇒ = × = × ⇒ ρ = ρ

ρ
2 2 1

2 1
1 1 2

3 1 3  

 

ر . با توجه به برابري فشـا است )2( مایعشکل را  Uزیرین در لولۀ  یعپس ما

 تراز یک مایع ساکن، داریم: در نقاط هم

( )h h h hρ = ρ ⇒ ρ × = ρ −1 1 2 2 1 2 8  

( )h h h cm⇒ ρ × = ρ − ⇒ =1 13 8 12  

---------------------------------------------- 

 )نسب عبدالرضا امینی( »2«گزینۀ   -99

دست  به cmHgرا برحسب  cm68ابتدا فشار ناشی از ستون آبی به ارتفاع 

 آوریم، داریم: می

( ) ( )h h / h h cmHgρ = ρ ⇒ × = × ⇒ =1 1 2 2 2 21 68 13 6 5
JA ½¼Ã]

  

 فشارند، بنابراین داریم: هم Nو  Mاز طرفی مطابق شکل،َ نقاط 

 

M NP P=  

P P P P⇒ + + = 0H¼À ½¼Ã]JA
  

P P cmHg⇒ + + = ⇒ = − =5 12 76 76 17 59
H¼À H¼À

  

---------------------------------------------- 

 )فرد خسرو ارغوانی( »2«گزینۀ   -100

لحظه یکسـان   ربنابر اصل پایستگی جریان، مقدار آب ورودي و خروجی در ه

=/لیتر و یا در هـر ثانیـه    6هر دقیقه  دراست. پس 
6 0 لیتـر آب از هـر    160

 شود. مقطعی از لوله شارش می
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 15 ۀصفح ریاضی همداختصاصی دواز »»9999  خردادخرداد  22  آزمونآزمون««پاسخ تشریحی 
 

 )علی قائمی( »1«گزینۀ   -101

بنابراین برآینـد نیروهـاي    ،جسم در حالت دوم هم در حالت تعادل قرار دارد

وارد بر آن صفر است. این نیروها عبارتند از نیروي خالص شناوري رو به بالا و 

، وزن جسم تغییري نکـرده  ،نیروي وزن جسم رو به پایین. چون در حالت دوم

 کند. نیروي شناوري هم تغییري نمیاندازة بنابراین 

---------------------------------------------- 

 )حسین مخدومی( »3«گزینۀ   -102

 کند. بر اساس تابش گرمایی کار می(پیرومتر) سنج  تف

---------------------------------------------- 

 )حسین مخدومی( »1«گزینۀ   -103

طبق اصل پایستگی انرژي، مجموع گرماهاي مبادله شده و اتلافی صفر هستند. 

 بنابراین:

Q Q Q m c T m c T Q+ + = ⇒ ∆ + ∆ + =1 2 1 1 2 20 0
ÂÎ°UH ÂÎ°UH

  

( ) ( ) Q⇒ × × − + × × − + =2 4000 20 10 3 4000 20 50 0
ÂÎ°UH

  

Q⇒ × − × + =4 48 10 36 10 0
ÂÎ°UH

  

Q J kJ⇒ = × =428 10 280
ÂÎ°UH

  

---------------------------------------------- 

 )علی قائمی( »4«ینۀ  گز -104

 جم و چگالی بر اثر افزایش دما، داریم:حبا توجه به رابطۀ تغییرات 

V
V V T T

V

∆
∆ = α ∆ ⇒ = α∆0

0
3 3  

T T
−∆ρ

∆ρ = − αρ ∆ ⇒ = α∆
ρ0
0

3 3  

( )( )V

V

−− ×∆ −∆ρ × −∆ρ
⇒ = ⇒ = ⇒ ∆ρ = −

ρ

33

0 0

2000 2 102 10
2 2000 2  

kg

m
⇒ ∆ρ = − 32  

---------------------------------------------- 

 )امیرمهدي جعفري( »3«گزینۀ   -105

شـود.   دانیم که انرژي لازم براي تبخیر سطحی آب، از خود آب گرفته مـی  می

شـود) و بـه بخـش     یعنی انرژي بخشی از آب گرفته شده (تبدیل بـه یـخ مـی   

 پس داریم: .شود) شود (تبدیل به بخار می دیگري از آب داده می

F Vm L m L× = ×
½k{ kµ\¹¶ ½k{ oÃhLU

  

L LV F m m
=→ =9 9

½k{ kµ\¹¶ ½k{ oÃhLU
  

m / g
m / g

= × =
→ =

5 450 22 5100 202 5½k{ oÃhLU

½k{ kµ\¹¶
  

m m m m⇒ = − −
½kºI¶ïÂ¤IM ½k{ kµ\¹¶ ½k{ oÃhLU¾Ã²»H JA

  

 / / g= − − =450 202 5 22 5 225  

---------------------------------------------- 

 )فرد خسرو ارغوانی( »4«گزینۀ   -106

 ،C40طبق صورت سؤال به ازاء افزایش دما از صـفر درجـۀ سلسـیوس تـا     

اسـت،  بیشـتر از افـزایش طـول میلـۀ آهنـی       cm6افزایش طول میلۀ مسـی  

 بنابراین:

Cu FeL L∆ = ∆ + 6  
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 16 ۀصفح ریاضی همداختصاصی دواز »»9999  خردادخرداد  22  آزمونآزمون««پاسخ تشریحی 
 

Cu Cu Cu Fe Fe FeL Lα ∆θ = α ∆θ + 6  

Cu FeL / L /− −⇒ × × × = × × × +5 51 8 10 40 1 2 10 40 6  

Cu FeL L= + 512 8 10  

 از طرفی در ابتدا داریم:

Fe CuL L= + 4  

 بالا خواهیم داشت: ۀرابط ودزمان  هماز حل 

( )Cu Cu CuL L L cm= + + ⇒ =512 8 4 10 25008  

---------------------------------------------- 

 )روبن هوانسیان( »3«گزینۀ   -107

 با استفاده از قانون گازها و تعریف چگالی داریم:

m

P V P V V P T

T T V P T

Vm

V V
=


= ⇒ = ×


 ρρ = → = ρ

1 1 2 2 1 2 1
1 2 2 1 2

2 1
1 2

SMIY

 

P P

C, C

P T

P T
=

θ = θ =

ρ
⇒ = × →

ρ
22 2 1 2 1

1 1 2 91 1821 2 

 

P

P

ρ ρ+ ×
⇒ = × = × ⇒ =

ρ + × ρ
2 1 2
1 1 1

2 91 273 4 91 82182 273 5 91 5 

---------------------------------------------- 

 )78 -آزاد ریاضی ( »4«گزینۀ   -108

ژول کـار   400 تسـت  اسـت. در ایـن    دما، انـرژي درونـی ثابـت    هم تحولدر 

  خواهـد   ژول گرمـا از دسـت   400شود و درنتیجه گـاز   دستگاه انجام می روي

Q، اما داد W+  برابر صفر و در نتیجهU∆ =  .خواهد بود  

U⇒ ∆ =  ثابتT= 

 )مصطفی کیانی( »1«گزینۀ   -109

Pچون نمودار T−  فرایندAB گـذرا از مبـدأ مختصـات اسـت،     یخط راست 

nRۀرابط ربناب
P T

V
nRب خطشی ،=

( )
V

. از طرف دیگـر  استمقدار ثابتی  ،

ثابت  در این فرایندنیز گاز ر ثابتی هستند، در نتیجه حجم دیمقا Rو nچون

بـه علـت صـفر    حجـم   حجم است و در فرایند هم . بنابراین، فرایند همماند می

)ییر حجم بودن تغ V )∆ = شود. کاري انجام نمی 

---------------------------------------------- 

 )زهره آقامحمدي( »3«گزینۀ   -110

 بازدة ماشین گرمایی کارنو برابر است با:

L

H

T

T
η = −1

¼º nI¨
  

 داریم:، اگر دماي منبع سرد را تغییر دهیم

L L

H H

T T

T T

 
η − η = − − −  

 

2 1
2 1 1 1  

/L L
T KHH

T T
/

T
η −η =
= + =

∆ ∆
⇒ η − η = − → = −0 12 1

2 1 273 127 400 0 1 400  

LT K C⇒ ∆ = − = −40 40  

ww
w.
ka
no
on
.ir



 17 ۀصفح ریاضی همداختصاصی دواز »»9999  خردادخرداد  22  آزمونآزمون««پاسخ تشریحی 
 

 

 )اشکان وندایی( »1«گزینۀ  -111

 A BM ,M : جرم اولیهA  وB 

 A Bm ,m شدة  متلاشی:جرمA   وB 

 A B A B A BE E m c m c m m= ⇒ = ⇒ =2 22 2 2
3 3 3

  

 1 5B Am / m⇒ = 

 
0 25 4
3 12

A A A A

B A B A

m / M M m

M M M m

= ⇒ = 
= ⇒ = 

  

 4 3 2
12 1 5 10 5 7

A A A A A

B B A A A

M m m m m

M m m / m / m

− −
⇒ = = =

− −
 

-------------------------------------------- 

 )مهدي شریفی( »3«گزینۀ  -112

 بیش یا برابر آنها هاي پروتون هب ها نوترون شمار نسبت که هایی هسته اغلب

ها، نسبت گفته شده است رادیوایزوتوپ هستند. درهمۀ رادیوایزوتوپ 5/1از 

)برقرار نیست. مثلاً در عنصر ناپایدار تکنسیم  Tc)99
، این نسـبت کمتـر از   43

 است. 5/1

-------------------------------------------- 

 )امیر حاتمیان( »2«گزینۀ  -113

 4dترون در زیرلایـۀ الک 2پر بوده و  4pو 4sهاي داراي زیرلایهاین عنصر 

 ها: بررسی گزینهخود دارد. 

ــۀ  ــورت     »: 1«گزین ــه ص ــر ب ــن عنص ــی ای ــش الکترون ــردة آرای ــرم فش  ف

2 2
36 4 5[ Kr] d s   .خواهد بود 

3هـاي موجـود در لایـۀ سـوم آن     شمار الکترون»: 2«گزینۀ  3 3( s, p, d) 18 

2lهــاي داراي  بــوده و زیرلایــه  3آن = 4( d, d) ،12  د. دارنــالکتــرون

18 1 512 /=  

 است: زیرصورت  آرایش الکترونی اتم این عنصر به»: 3«گزینۀ 

 2 2 6 2 6 10 2 6 2 21 2 2 3 3 3 4 4 4 5s / s p / s p d / s p d / s  

 4dد، زیرا زیرلایۀ باش زیرلایۀ پرشده از الکترون می 9اتم این عنصر، داراي 

 از الکترون پرنشده است.

آن در حـال   dواسطه بوده، زیرا زیرلایـۀ عناصر این عنصر، جزو »: 4«گزینۀ 

2داردظرفیتی الکترون  4و  پرشدن است 24 5( d s )  . 

-------------------------------------------- 

 )میلاد میرحیدري( »3«گزینۀ  -114

 ها: بررسی گزینه

دارد. در درصد از جرم هواکره در لایۀ تروپوسفر قرار  75حدود »: 1«گزینۀ 

اُفـت   C6تروپوسفر به ازاي هـر کیلـومتر افـزایش ارتفـاع، دمـا در حـدود      

 کند.  می

+Cکتـاب درسـی، دمـا ابتـدا از     47مطابق شـکل صـفحۀ   »: 2«گزینۀ  14 

−Cبه 55   کاهش و سـپس تـاC+ 7   80یابـد و در ارتفـاع    افـزایش مـی 

−Cکیلومتري به حدود 87 مرتبه بـه   3رسد. پس در این بین دماي هوا  می

 رسد.   صفر درجۀ سلسیوس می

−Cبا کاهش دماي هوا تا»: 3«گزینۀ  78اکسید به صورت جامد  دي ، کربن

 شود. از مخلوط جدا می

200در دماي هواي مایع »: 4«گزینۀ  C−  شامل نیتروژن، اکسیژن و آرگون

 است.مایع 

-------------------------------------------- 

 )فرشته پورشعبان( »1«گزینۀ  -115

دهـد و بـه    نیم بـا اکسـیژن هـوا واکـنش مـی     که فلز آلـومی  : با این»1«گزینۀ 

2آلومینیم اکسید  3(Al O خوردگی مقاوم است،  شود اما در برابر تبدیل می (

 یابد. هاي درونی فلز اکسایش نمی اي که برخلاف آهن لایه به گونه

Alپذیري:  یب واکنش: ترت»2«گزینۀ  Zn Fe> >  

 ها از فولاد و روکش از آلومینیم است. ته درونی آن: رش»3«گزینۀ 

اکسـید و   (II): در اثر واکنش با اکسیژن، آهـن ابتـدا بـه آهـن     »4«گزینۀ 

 شود. اکسید تبدیل می (III)سپس به آهن 

 1 یمیش
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 )نوید نقاشان( »1«گزینۀ  -116

 د ب صحیح است.تنها مور

 بررسی موارد:

 »:   الف«مورد

⇐ شده نسبت خواسته     
3
4

  

 »:ب«مورد

   : :O C O= =          

 

⇐شده نسبت خواسته  
1
5

 

 »:ج«مورد

 ⇐2شده نسبت خواسته          

 »:د«مورد

3شده نسبت خواسته                          
4 ⇐ 

-------------------------------------------- 

 )علیمحمدي موسی خیاط( »4«گزینۀ  -117

 6 12 62 6 12 6
6 12 6

1450 180
molC H O

?LCO gC H O
gC H O

= × × 

 molCO gCO LCO
LCO

molC H O molCO / gCO
× × =2 2 2 2

6 12 6 2 2
6 44 1 4001 1 1 65 

-------------------------------------------- 

 )محمدعظیمیان زواره( »3«گزینۀ  -118

حـاوي   و آب آشامیدنی، مخلوطی زلال و همگـن بـوده  نادرست؛ »: 1« نۀیگز

  هاي گوناگون است. مقدار کمی از یون

 (نه یون کربنات) نادرست؛ یون سولفات»: 2« نۀیگز

4درست؛ بـا توجـه بـه فرمـول    »: 3« نۀیگز 2 3(NH ) CO    در هـر کـدام از

2و +4NHهاي یون
3CO  چهار پیوند کووالانسی (اشتراکی) وجود دارد.  −

ــۀیگز ــیمیایی   »: 4« ن ــول ش ــه فرم ــه ب ــا توج ــت؛ ب 2نادرس 4 3Al (SO و  (

3 2Mg N. 

 )میلاد شیخ الاسلامی خیاوي( »4«گزینۀ  -119

 .  (ب) و (ت) صحیح هستند ردامو

 بررسی سایر موارد:

گـرم   100شونده است که در  پذیري، بیشترین مقدار از یک حل الف) انحلال

 حلال، حل شده است.  

) یـا غیرخطـی   NaClتوانـد خطـی (ماننـد     پذیري مـی  انحلال اپ) رابطۀ دما ب

 ) باشد.  3KNO(مانند

-------------------------------------------- 

 )الاسلامی پول علیرضا شیخ( »4«گزینۀ  -120

، اسـت مولکولی نـاقطبی   2Nمولکولی قطبی است ولی COگاز»: 1« نۀیگز

 COاسـت، بنـابراین    2Nبیشـتر از  COنقطۀ جـوش   ،توان گفت پس می

 شود.  تر به مایع تبدیل می آسان N2نسبت به 

 شود.  هم به هر نسبتی در آب حل میو ست استون هم حلال چربی ا»: 2« نۀیگز

از دو ترکیـب   HFنقطـۀ جـوش   HBrو HF ،HClاز بین »: 3« نۀیگز

دو  دیگر به علت داشتن پیوند هیدروژنی بیشتر است ولی عدد اتمی فلوئور، از

 تر است.   ، کمBrو Clعنصر 

ــۀ  نقطــۀ جــوش اســتون»: 4«گزین
||
O

(CH C CH )− −3 از نقطــۀ جــوش  3

CH)اتانول CH OH)− −3 هاي اتـانول،   زیرا بین مولکول ؛کمتر است 2

دروالسی  هاي استون، نیروهاي وان پیوند هیدروژنی وجود دارد ولی بین مولکول

 است. 
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  13913999ماه ماه   خردادخرداد  22
  عمومي دوازدهمعمومي دوازدهم

  
  

  

نـج  محسن اصغري، داود تالشي، ابراهيم رضايي  فارسي  يـن محـي       مقدم، مريم شميراني، كاظم كاظمي، سـعيد گ اـم محمـدي، افش اـني، اله الـدين،    بخـش زم
 مرتضي منشاري

اـرف نـوري،   طمـه منصـورخاكي،   خـواه، خالـد مشـيرپناهي، فـا     ، الهه مسـيح بين، سيدمحمدعلي مرتضويبخش، محمد جهانبهزاد جهان   زبان قرآن عربي ع
 زادمهدي نيك

 ، محمدرضا فرهنگيان، وحيده كاغذي،بقا محمد رضايي، محسن بياتي، پوراسديان امين،احدزاده ابوالفضل،ابتسام محبوبهآقاصالح، محمد  دين و زندگي 
 يسيداحسان هند، فيروز نژادنجف،كبيرمرتضي محسني

 مهدي احمدي، جواد عليزاده، حميد مهديان  زبان انگليسي 
  

  

 گروه مستندسازي رتبه برتر گروه ويراستاري  گزينشگر مسئول درس نام درس

  مرتضي منشاري، مريم شميرانيمحسن اصغري،   الهام محمدي  الهام محمدي  فارسي

  بهراد احمدپور

  فريبا رئوفي

  ليلا ايزدي  درويشعلي ابراهيمي  سيدمحمدعلي مرتضوي  فاطمه منصورخاكي  زبان قرآن عربي

  محمد آقاصالح  دين و زندگي
پور،  امين اسديان

  سيداحسان هندي
سكينه گلشني  بقا، محمد رضايي

  محدثه پرهيزكار  محمدابراهيم مازني
  معصومه شاعري  دبورا حاتانيان  دبورا حاتانيان  معارف اقليت

  پويا گرجي  محدثه مرآتي- االله استيري رحمت  سپيده عرب  پيده عربس  زبان انگليسي

  

 الهام محمدي مدير گروه

  معصومه شاعري  مسئول دفترچه
 فريبا رئوفي، مسئول دفترچه: نسبفاطمه رسوليمدير:  مستندسازي و مطابقت با مصوبات

  زهرا تاجيك  آرا صفحه
  عليرضا سعدآبادي  نظارت چاپ

  

  گروه آزمون
  (وقف عام) چي د علمي آموزشي قلمبنيا

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب
  



 طراحان   

و يراستارانو گزينشگران  

wwگروه فني و توليد 
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 )لاهيجان -مقدم  ابراهيم رضايي(  »3«گزينة  -121
  » متقارب: نزديك شونده، همگرا«الف: 

  »شريعت: شرع، آيين، راه دين، مقابل طريقت: «د
 )لغت(

----------------------------------------------  
 )كاظم كاظمي(  »2«گزينة  -122

  بان، خيمه شراع: سايه
  ه و فرمانتوقيع: امضا كردن فرمان، مهر كردن نام

 )لغت(
----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »3«گزينة  -123
  ديگر يها تشريح گزينه

  منسوبمنصوب»: 1«گزينة 
  صوابثواب»: 2«گزينة 
  غربت قربت»: 4«گزينة 

 )املا(
----------------------------------------------  

 )بخش زماني سعيد گنج(  »1«گزينة  -124
  »محراب، محمل، رغبت، هلال، علَم«املاي صحيح واژگان: 

 )املا(
----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(  »3«گزينة  -125
  از نادر ابراهيمي است.» سه ديدار«

  )تاريخ ادبيات(
----------------------------------------------  

 )الدين افشين محي(  »1«گزينة  -126
در اين بيت اسلوب معادله وجود ندارد، زيرا دو مصـراع در ادامـة هـم هسـتند، پـس      

» 3«شوند. در اين بيت اغراق هم وجود نـدارد و گزينـة    حذف مي» 4و 2«هاي  گزينه
  رود.   هم كنار مي

  رويي را به حاصل و ميوه. شاعر خود را به سرو تشبيه كرده است و تازه تشبيه:»: 1«گزينة 
  رويي و سرسبزي سرو، ميوه نداشتن آن، دانسته شده است. حسن تعليل: علت تازه

  رويي و بار بر دل نداشتن كنايه هستند. كنايه: تازه
  ثمر بودن را داراي حاصل و ثمر دانسته است. پارادوكس: در مصراع دوم بي

 )ايهآر(
----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »2«گزينة  -127
  .ندارد / تناقضدعايي) ) دور از جان تو (جملة2تو از ) در دوري 1 :ايهام: دور از تو

  ديگر يها تشريح گزينه
  ويباده، شراب/ جناس: روي، ب مجاز: جام »:1«گزينة 
) داد و سـتد  2) خيال، انديشه (معناي پـذيرفتني)  1ايهام تناسب: سودا »: 3«گزينة 

  (با بازار، زيان و سود) تناسب دارد. / تشبيه: بازار عشق (اضافة تشبيهي)
 كنايـه: سـپر انـداختن   »/ سـپر انـدازيم  « و» شمشير كشـيم «تضاد: »: 4«گزينة 

  مبارزه كردن شمشير كشيدن  /تسليم شدن
 )آرايه(

----------------------------------------------  
 )اردبيل -مرتضي منشاري (  »4«گزينة  -128
  »من و تو«بدل براي » هر دو«معطوف / » تو«

 )زبان فارسي(

 )محسن اصغري(  »4«گزينة  -129

  متمم است. »ديروز«حرف اضافه و  »چو« :»الف«در بيت 
  اليه است. آمده و مضاف» ـــِ«نماي  بعد از نقش »ديروز« :»ب«يت در ب

  هاي اسم را ندارد و قيد است. هيچ يك از نقش» ديروز«واژة  :»ج«در بيت 
  آمده و مسند است.» شد«ديروز با فعل اسنادي  :»د«در بيت 

 )71 صفحة،زبان فارسي، 2(فارسي 

----------------------------------------------  

 )بخش زماني سعيد گنج(  »1«گزينة  -130

  در اين بيت نقش مسندي دارد.» ويرانه«
  هاي ديگر: تشريح گزينه

فعـل مجهـول/   » كشـته گشـت  »: «3«فعل مجهول/ گزينة » گفته شود»: «2«گزينة 
 فعل مجهول» شود خوانده»: «4«گزينة 

 )زبان فارسي(

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »3«ة گزين -131

توصيه به اتحاد و هم بستگي براي غلبـه  «مفهوم عبارت صورت سؤال و ابيات مرتبط: 
  »بر مشكلات

  اتفاقي بودن بخت و اقبال»: 3«مفهوم بيت گزينة 
 )مفهوم(

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »4«گزينة  -132

عكس ايـن  » 4«در حالي كه در گزينة  ،دن سعي استبخش بو در باب نتيجه» مثَل«
  مفهوم آمده است.

 )مفهوم(

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »4«گزينة  -133

(قناعت تر نخواستن  ديگر راضي بودن به كمِ خويش و بيش مفهوم مشترك سه گزينة
  چيزي خود شكايت دارد. بي شاعر از مفلسي و» 4«اما در گزينة  ،استداشتن) 

 )مفهوم(

----------------------------------------------  

 )لاهيجان - مقدم ابراهيم رضايي(  »2«گزينة  -134

را بيـان   تقابـل عقـل و عشـق   » 4و  3، 1« هـاي  هسـؤال و گزين ـ صـورت  مفهوم بيت 
  كنند. مي

  توصيه به رازداري در عشق»: 2«مفهوم بيت گزينة 
 )مفهوم(

----------------------------------------------  

 )داود تالشي(  »2«گزينة  -135

هاي نفساني  ها، ترك نفس و خواهش مفهوم كلي رباعي در صورت سؤال و ساير گزينه
شود. از چنبر نفس رسته بودنـد و بـه عـرش     كردن است كه سبب افتخار و كمال مي

  پرگشودند.
شـود (تـرك مسـتوري     آبرويي خود مـي  هر كه با مستان نشيند باعث بي»: 2«گزينة 

  كردن كنايه از آبروريزي كردن است.)
  ديگر يها تشريح گزينه

  .دشو برخورداري از دل ميموجب ترك نفس كردن »: 1«گزينة 
  كلاه سروري يافتن است.موجب ترك كام كردن »: 3«گزينة 
  شود. پادشاه تن خويش گشتن (ترك نفس كردن) سبب اميري مي»: 4«گزينة 

 )فهومم(

  2فارسي
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 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »2«گزينة  -136

»نظرُ«روزي كه/ »: يومنگرد/  مي»: ي»رءمت «انسـان، مـرد، آدمـي/    »: المپـيش  »: قـد
اي كاش »: يا ليَتنَي«گويد/  مي»: يقولُ«دستانش، دو دستش/ »: يداه«فرستاده است/ 

  خاك»: ترُاباً«بودم/ »: كنُت«من/ 
 )ترجمه(

----------------------------------------------  

 )دهگلان - خالد مشيرپناهي(  »1«گزينة  -137

» كنـيم (قـَد + مضـارع:     پردازيم، اقدام مي گذاري ... مي گاهي به نام»: بتسميةقدَ نَقوُم
القـابي،  »: ألقـاب «شـمارند /   ناپسـند مـي  »: كرهـونَ ي«گاهي، شايد، ممكـن اسـت) /   

  كار زشت (تركيب وصفي است.)»: لعمل القبَيحا«چه بد است / »: بئس«/ عناويني
  هاي ديگر تشريح گزينه

درست است.) / » نيمك اقدام مي» («ايم اقدام كرده» / «قدَ«ترجمه نشدن »: 2«گزينة 
اولاً فعل معلوم است نـه مجهـول،   » دانند آن را زشت مي» («شوند زشت شمرده مي«

  اند. ادرستي اين گزينهاز موارد ن ترجمه نشده است.)» ها«ثانياً ضمير 
پـردازيم، اقــدام   بـه ... مـي  » («دهـيم  مـي » / «تسـمية «ترجمـه نشـدن   »: 3«گزينـة  

از  »)بد است اين كار زشـت » («بسيار زشت«و » اين كار«درست است.) / » كنيم مي
  اند. موارد نادرستي اين گزينه

د نادرسـتي  از موار »بد و زشت» / «كنيم صدا مي» / «قدَ«ترجمه نشدن »: 4«گزينة 
  اند. اين گزينه

 )ترجمه(

----------------------------------------------  

 )دهگلان - خالد مشيرپناهي(  »2«گزينة  -138

دهـد (رد گزينـة    دهد، يـاد مـي   آموزش مي»: يعلِّم) / «3گزينةكسي كه (رد »: الذّي«
ش (پاداش) اجـر كسـاني   پاداش (اجر) كساني را دارد كه، براي»: فَلهَ أجَرُ منْ) / «4و3

نقُص لا ) / «3و  1هـاي   انـد (رد گزينـه   عمـل كـرده  »: ملوُاقدَ ع«است كه /  كـم  »: يـ
كننـدگان (رد   از اجر (پاداش) عمـل »: العاملين من أجرِ«گردد /  شود، كاسته نمي نمي

  ) 1 گزينة
 )ترجمه(

----------------------------------------------  

 )قائنات - بين جهان دمحم(  »3«گزينة  -139

بـه   ،بيايدديگر  پس از يك فعل مضارع فعل مضارعيكننده  چنانچه در جملة توصيف
» أصـدقاءهم «چنـين   هـم  .، نه ماضي استمراريشود التزامي ترجمه ميمضارع صورت 

  صحيح است.» دوستانشان«به معناي 
 )ترجمه(

----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(  »1«گزينة  -140

، المشـاغبةُ »: اخلالگـر ) / «2، التلّميـذ (رد گزينـة   التلّميذة، الطاّلب، الطالبة»: آموز دانش«
»: دهـد  درس مـي «، المعلـّم/  المعلمّة»: ممعلّ«عندما / »: وقتي) / «2ة المشاغب (رد گزين

ع غيرهـا، مـع غيـره، مـع      »: با ديگـران ) / «4تدُرس، يدرس (فعل مضارع) (رد گزينة  مـ
  )4و3هاي  تتَكَلَّم، يتكَلَّم (فعل مضارع) (رد گزينه»: كند صحبت مي«الآخرين/ 

 )تعريب(

 مطلب:     * ترجمة متن درك

ها خطرهاي بزرگي براي زندگي مردم و حيوانات به شمار  گذشته، بيماري در

ايران را  مانان كشوراكنصدها نفر از س سفانهمتأها  آمدند. بعضي از آن بيماري مي

 هاي ارزشمندشان باز ها مردم را از هدف . ولي آنكشتند در زمان كمي مي

امتحان كردند. هاي مختلفي را  راهاين مشكل  حلّبه نداشتند. بلكه مردم با رغبت 

پس دانشگاه پزشكي تأسيس شد و بعضي دانشجويان به تحصيل در آن پرداختند 

فته شدند. سپس يكي يكي اين حرفه به كار گرو بعد از مدت هفت سال در 

آموخته  ها بنا شدند و پزشكان زبردست براي درمان بيماران دانش بيمارستان

بعضي گياهان در پژوهش دربارة ها پژوهشگران شروع به  شدند. در اين دانشگاه مي

ها دست  اروهاي سودمند براي درمان بيماريداروسازي كردند تا بتوانند به د ةرشت

اخير به  هاي هايتان در سال است شما بتوانيد بر اثر اين تلاشيابند و الآن اميد 

  !پزشكي و داروسازي برسيد ةپيشرفت در زمين

  زاد) مهدي نيك(  »  3«گزينة  -141
  عنواني مناسب براي متن است.» تأسيس دانشگاه پزشكي«با توجه به ترجمة متن، 

  (درك مطلب)

----------------------------------------------  

  زاد) مهدي نيك(    »3«گزينة  -142

صـحيح  » 3«شـدند و گزينـة    يبر اساس متن، داروها در آن زمان از گياهان تهيـه م ـ 

  است.

  (درك مطلب)

----------------------------------------------  

  زاد) مهدي نيك(    »4«گزينة  -143

قرن حاضـر نكـرده و   وجود يا عدم وجود گياهان دارويي در  ةمتن هيچ صحبتي دربار

زيادي از گياهـان   ةضمناً بدون استفاده از متن كاملاً مشخص است كه امروزه، استفاد

  شود. بيماران مي ةدارويي براي معالج

  (درك مطلب)

----------------------------------------------  

  )فاطمه منصورخاكي(    »2«گزينة  -144

  تشريح گزينه هاي ديگر

  اٌليه است. مضاف» المرضي«است، زيرا   نادرست»» المرضي«مفعوله »: «1«گزينة 

  است، زيرا از باب تفعل است، نه تفعيل.  نادرست» …مصدره: تخريج»: «3«گزينة 

) غايـب (سوم شـخص جمـع    للغائبيناست، زيرا   نادرست» للمخاطبينَ»: «4«گزينة 

  نيز درست نيست.»» المرضي«مفعوله «است و 

  رابي)(تحليل صرفي و محل اع

 2، زبان قرآن عربي
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  )فاطمه منصورخاكي(    »2«گزينة  -145

  تشريح گزينه هاي ديگر
 اند. نادرست» …اليه  مصدره انتفاع و مضاف»: «1«گزينة 

  نادرست است.» …اليه  مضاف للمضاف»: «3«گزينة 
  نادرست است.» جمع مكسر أو تكسير»: «4«گزينة 

  (تحليل صرفي و محل اعرابي) 
----------------------------------------------  

 )قائمشهر - بهزاد جهانبحش(  »3«گزينة  -146

»عرَّضاز بـاب تفعيـل اسـت و    و معلـوم  زيرا اين فعل، ثلاثي مزيـد   ،نادرست است» ي
اسم مفعول است » موضوع«چنين  هم صحيح است (ر).» يعرِّض«مضارع آن به شكل 

  و بدين شكل صحيح است.
 )گذاري حركت(

 ----------------------------------------------  

 )خواه الهه مسيح(  »3«گزينة  -147

  فعل امر است. »3«گزينة در  »مأكرِ«
  هاي ديگر تشريح گزينه

 »الوسـطي « ،»4«و در گزينـة  » أحـلّ « ، »2«گزينـة   در  ،»الأقصي«، »1«ة در گزين
  ند.اسم تفضيل هست

 )قواعد اسم(

----------------------------------------------  

 )خواه الهه مسيح(  »3«گزينة  -148

  است.(پرسشي) استفهامي  »من«شرط نداريم و  اسلوب »3«ة در گزين
و براي خودش كـار   دارد شكند از آنچه كه دوست چه كسي انفاق مي«ترجمة عبارت: 

  »فرستد ش ميپي يخير
 )انواع جملات(

----------------------------------------------  

 )منصورخاكيفاطمه (  »2«گزينة  -149

آن را توصيف كرده » يعرف«اي است كه جملة فعلية  اسم نكره» رجلٌ«در اين گزينه، 
  است.

  هاي ديگر تشريح گزينه
 آن را توصيف كرده، اما صفت مفـرد » حسناً«اسم نكره است كه » قرَْضاً»: «1«گزينة 

  است، نه جمله. اي) (تك كلمه
 آن را توصيف كرده، اما صفت مفرد» باسقةٍ«اسم نكره است كه » شَجرةٍ»: «3«گزينة 
  است، نه جمله. اي) كلمه (تك

  براي توصيف آن نيامده است.   اي جملهاسم نكره است، اما هيچ » مسخَّرةٌ»: «4«گزينة 
 )قواعد اسم(

----------------------------------------------  

 )عارف نوري(  »4«گزينة  -150

و  امر است و معادل مضارع التزامي» لام«آمده » تذَكََّرواي«كه بر سر فعل » لام«حرف 
  شود (بايد متذكرّ شوند). ترجمه مي »بايد«همراه با لفظ 
  هاي ديگر تشريح گزينه

   است (تا بياموزند).» تا«آمده به معناي » يتعَلمّوا«كه بر سر فعل » لام«حرف  »:1«گزينة 
آمـده، حـرف جـر اسـت (بـراي       »تشَـكيل «اسـم  كه بر سر » لام«حرف  »:2«گزينة 

 ).دادنتشكيل 

آمـده، حـرف جـر اسـت (بـراي      » اكتسـاب «اسم كه بر سر » لام«حرف  »:3«گزينة 
  دست آوردن). به

 )قواعد فعل(

 
  
 

 )محمد آقاصالح(   »3«گزينة  -151

پيشوا، مقتدا و اسوه شدن رسول خدا » ... ها جمله در پي شده او پيش و دل« بيت
لَقدَ كانَ «است كه آية شريفة  ايشانها از  ها و جان دل تبعيت و الگوگيري (ص) و

  به مقام الگويي پيامبر اشاره دارد....» ةٌ حسنةٌَ  اسُواالله  لكُم في رسول
 )75و  31هاي  هصفح ،6و  2 ، درس2(دين و زندگي   

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(   »3«گزينة  -152

شود كه خداوند امر كرده  جا آشكار مي دن مراجعه در داوري به طاغوت، آنحرام بو
است به طاغوت كفر بورزيم و اگر خلاف فرمان خدا به طاغوت كافر نشويم و به او 

  ايم. به ترجمة آيه دقت شود: مراجعه كنيم، كار حرامي انجام داده
چه پيش از  شده و به آن چه بر تو نازل برند به آن اي كساني كه گمان مي آيا نديده«

كه به  خواهند داوري را نزد طاغوت ببرند، حال آن تو نازل شده ايمان دارند، اما مي
خواهد آنان را به گمراهي  آنان دستور داده شده كه به آن كفر بورزند و شيطان مي

  »بكشاند. دور و درازي
 )51 ةصفح ،4 ، درس2(دين و زندگي   

 ----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(   »4«گزينة  -153

: گويند ميآيا »: «مثلهةٍ ام يقولونَ افتراه قُل فأتوا بسور«در قرآن كريم آمده است: 
توانيد يك سوره  را به خدا نسبت داده است؟ بگو: اگر مي ]قرآن[او به دروغ آن 

  .»همانند آن بياوريد
 )37 ةصفح ،3 ، درس2(دين و زندگي   

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(   »4«گزينة  -154

رسول خدا (ص) براي اجراي فرمان خداوند، مبني بر انذار خويشان (عشيرة) خود، 
هاشم را دعوت كرد و دربارة اسلام با آنان سخن گفت و  چهل نفر از بزرگان بني

ن براي ترويج و تبليغ اسلام، كمك خواست؛ آنان را به دين اسلام فراخواند و از آنا
طالب  بن ابي همة مهمانان سكوت كردند و جوابي ندادند. در ميان سكوت آنان، علي

من يار و ياور تو «جواني بيش نبود، برخاست و گفت: نو(ع) كه در آن زمان، 
  »خواهم بود، اي رسول خدا.

ت علي (ع)، پيامبر(ص) سه مرتبه اعلام آمادگي و وفاداري قاطعانة حضراز پس 
دست آن حضرت را در دست گرفت، بيعت ايشان را پذيرفت و به مهمانان فرمود: 

، و »برادر من، وصي من و جانشين من در ميان شما خواهد بود(علي) همانا اين «
  گونه ايشان را به مناصب، اخوت، وصايت و خلافت خود معرفي نمود. اين

 )64 ةصفح ،5 ، درس2(دين و زندگي   

----------------------------------------------  

 )محمدرضا فرهنگيان(   »3«گزينة  -155

 ةبن يعقوب كه دربار امام عصر (عج) در پاسخ يكي از ياران خود به نام اسحاق
عصر غيبت سؤال كرد، حديث مذكور را فرمود. لذا اين حديث » رويدادهاي جديد«

تا بتواند احكام دين را متناسب با نيازهاي روز  شناس بودن فقيه اشاره دارد به زمان
  به دست آورد.

 )128و  127هاي  هصفح ،10 ، درس2(دين و زندگي   

  )2( دين و زندگي
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 )محبوبه ابتسام(   »4«گزينة  -156

اي هشام، خداوند «خوانيم:  حكم مي بن در حديث امام كاظم (ع) خطاب به هشام
در پيام الهي تعقل كه بندگان  رسولانش را به سوي بندگان نفرستاد، جز براي آن

پذيرند (معلول) كه از معرفت برتري برخوردار باشند  كنند. كساني اين پيام را بهتر مي
 هاي الهي داناترند ، نسبت به فرمان(علت) (علت) و آنان كه در تعقل و تفكر برترند

اش در دنياو آخرت بالاتر  تر است (علت)، رتبه كس كه عقلش كامل و آن (معلول)
  »ول)است. (معل

 )16ة صفح ،1 ، درس2(دين و زندگي   

----------------------------------------------  

 )ل احدزادهضابوالف(   »3«گزينة  -157

، گوييم ميفطرت به معناي نوع خاص آفرينش است. وقتي از فطرت انسان سخن 
هايي است كه خداوند در اصل آفرينش وي  منظور آفرينش خاص انسان و ويژگي

  شوند. هاي خاص شناخته مي ها با اين ويژگي ده است و انسانقرار دا
ها  كلي به انسان ةهاي مشترك (فطرت)، خداوند يك برنام به سبب اين ويژگي

ارزاني داشته، تا آنان را به هدف مشتركي كه در خلقتشان قرار داده است، برساند. 
  تبليغ دائمي و مستمر آن است. ،لازمة ماندگاري يك پيام

 )25و  24هاي  هصفح ،2 ، درس2و زندگي  (دين  

----------------------------------------------  

 )محسن بياتي(   »3«گزينة  -158

 شداي از كمال نائل  رسول خدا (ص) با انجام وظايف عبوديت و بندگي به مرتبه
توانست عالم غيب و ماوراي طبيعت را مشاهده كند. ميزان  (ولايت معنوي) كه مي

  ايمان و عمل آنان بستگي دارد. ها از هدايت معنوي به درجة انسان مندي بهره
 )53و  52هاي  هصفح ،4 ، درس2(دين و زندگي   

----------------------------------------------  

 )محمد آقاصالح(   »4«گزينة  -159

بود و و برابري يكي از اهداف مهم حكومت الهي رسول خدا (ص) اجراي عدالت 
  ر اين مورد با قاطعيت عمل كرد. ايشان د

ها به  در سختي ها آنآميز بود كه  رفتار رسول خدا (ص) با مردم به قدري محبت
  بردند. ايشان پناه مي

 )76و  75هاي  هصفح ،6 ، درس2(دين و زندگي   

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(   »4«گزينة  -160

الذهب (زنجيرة طلايي) نشان  سلسة م رضا (ع) در نقل حديثشيوة بيان اما
شده  دهد كه چگونه احاديث رسول خدا (ص)، از امامي به امام ديگر منتقل مي مي

است و اقدام به حفظ سيره و سخنان پيامبر (ص) صورت گرفته است. زيرا 
ند اميرالمؤمنين (ع) و حضرت فاطمه (س) به ممنوعيت نوشتن احاديث توجه نكرد

و سخنان پيامبر (ص) را به فرزندان و ياران خود آموختند و از آنان خواستند كه 
  هاي بعد منتقل كنند. ها را به نسل اين آموخته

 )91و  101هاي  هصفح ،8و  7 ، درس2(دين و زندگي   

 )پور امين اسديان(   »4«گزينة  -161

طلب،  اي راحت مؤمن و فداكار عصر پيامبراكرم (ص) به جامعه ةتغيير مسير جامع

معلول تبديل حكومت عدل  ،توجه به سيره و روش پيامبر اكرم (ص) تسليم و بي

  نبوي به سلطنت بود.

 )94و  93هاي  هصفح ،7 ، درس2(دين و زندگي   

----------------------------------------------  

 )تبريز - فيروز نژادنجف(   »4«گزينة  -162

الهي و  غير كه مردم جهان از همة مكاتب كند زماني ظهور مي(عج) امام عصر 

اند  مدعيان برقراري عدالت نااميد شده باشند و با تبليغي كه منتظران واقعي كرده

  باشد.   منجي جلب شده به سوي آن امامِ انهايش  دل

  باشد. ميحكومت مهدوي  يگستر بيانگر ويژگي عدالت ،ه و فقيرمرفّ ةود طبقنبعدم 

 )119 ةصفح ،9 ، درس2(دين و زندگي   

----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(   »4«گزينة  -163

  پويايي جامعة شيعه از ديدگاه جامعه شناسان به دو عامل وابسته است:

  » اعتقاد به عاشورا، آمادگي براي ايثار و شهادت«سرخ يعني:  ةگذشت-1

ي ظالمان و گسترش عدالت در جهان زير انتظار براي سرنگون«سبز يعني:  ةآيند-2

  »پرچم امام عصر (عج)

  )118 ةصفح ،9 ، درس2(دين و زندگي   

---------------------------------------------- 

 )بقا محمد رضايي(   »4«گزينة  -164

اين  ».ا بهِافلاَ تبَيعوها إلّ الجنةا إنهّ ليَس لانفسُكُم ثَمنٌ إلّ«فرمايد:  امام علي (ع) مي

پس با  ،حديث بيانگر شناخت ارزش خود و نفروختن خويش به بهاي اندك است

مرتبط است. اما دقت شود كه عبارت ...» ما فرزندان آدم را كرامت بخشيديم «آية 

  ، حديث قدسي است، نه آية قرآن...»اي فرزند آدم «

 )140 ةصفح ،11 ، درس2(دين و زندگي   

----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(   »4«گزينة  -165

  پاسخ به نياز جنسياولين كشش و جاذبه ميان زن و مرد

رشد و پرورش  ها  ي آنحبخش وحدت رو پيوند زن و مرد و تحكيم ةثمر

  فرزندان

 )153 و 152هاي  هصفح ،12 ، درس2(دين و زندگي   
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  )حميد مهديان( »1«گزينة  -166
آموزان چند بسته برچسب بخرند و نام اقلامي مانند تلفن يا  اگر دانش«جمله:  ةترجم
 ».ها بنويسند، آن كلمات را به آساني فراموش نخواهند كرد زيون را روي آنيتلو

  مهم درسي ةنكت
ان فعل در بند زمان فعل در بند شرط، حال ساده و زم در شرطي نوع اول معمولاً

همچنين در زمان حال ساده، با فاعل جمع فعل به  باشد. ساده مي ةشرط، آيند ةنتيج
  را انتخاب نمود. ”writes“توان فعل  بنابراين نمي ،آيد شكل ساده مي

  )گرامر(  
 ----------------------------------------------  

  )حميد مهديان( »2«گزينة  -167
هاي چيني  اري كه همسرش براي نوشيدن چاي از فنجاناز آخرين ب«ترجمة جمله: 

  »ها زيباترند. اي كند شيشه ها گذشته است چرا كه فكر مي استفاده كرد ماه
  مهم درسي تةنك

باشد كه براي  مي »از«معناي  به ”since“ ةواژ، زمان حال كامل هاي يكي از نشانه
  رود. به كار ميمبدأ زمان اشاره به 

  )گرامر(  
 -------- --------------------------------------  

  )حميد مهديان( »4«گزينة  -168
و باران گشت وقتي خورشيد ناگهان پشت ابرهاي متراكم ناپديد «جمله:  ةترجم

  ».شان را ناتمام رها كنند ها مجبور شدند بازي واليبال شروع شد، آن
     تخفيف دادن) 2  مخالفت كردن) 1
  ناپديد شدن) 4  بحث كردن) 3

  )واژگان(  
 ----------------------------------------------  

  )حميد مهديان( »3«گزينة  -169
آساني  اما به ،ها به لباس افراد نگاه كنم من عادت ندارم در ميهماني«جمله:  ةترجم

  ».متوجه كت و شلوار زشتي كه عمو تام به تن داشت شدم
  فرهنگ) 2   ، عاطفهاحساس) 1
 ، طبيعتسرشت) 4  عادت) 3

  )واژگان(  
 ----------------------------------------------  

  )حميد مهديان( »1«گزينة  -170
آموزان  دانش رفتارثيرگذار معلم را شنيدند، حتي أوقتي داستان ت«جمله:  ةترجم

  ».ادب انتهاي كلاس بهتر شد بي
  ويژه، خاص) 2  ثيرگذارأت) 1
 محتمل) 4  راضي) 3

  )گرامر(  
--------------------- -------------------------  

  )حميد مهديان( »2«گزينة  -171
چرا كه  ،برخلاف شوهرش رفتار كندكاملاً خواهد كه پسرش  مري مي«جمله:  ةترجم

  ».بسيار كوچكي از افراد معاشرت كند ةاو علاقه دارد تنها با حلق
  معاشرت كردن) 2  پرهيز كردن) 1
 تلاش كردن) 4  فرار كردن) 3

  )واژگان(  

 )مهدي احمدي( »3« ةگزين -172
  مهم درسي تةنك

 ـ ”However“به معني جملات قبل و بعد از جاي خـالي دقـت كنيـد.     راي بيـان  ب
 رود. كار مي تضاد به

  )كلوزتست(
----------------------------------------------  

 )مهدي احمدي( »2« ةگزين -173
  بزرگ شدن) 2  فهميدن، درك كردن) 1
  دست نزدن) 4  كنار آمدن) 3

  )زتستكلو(
----------------------------------------------  

 )مهدي احمدي( »4« ةگزين -174
  مهم درسي تةنك

“plenty of” بـه   رود. مـي  كـار  بـه  و قابـل شـمارش   همراه با اسم غيرقابل شمارش
  ساختار زير دقت كنيد:

)money اسم مفرد غير قابل شمارش (plenty + of +  
  )كلوزتست( 

----------------------------------------------  
 )مهدي احمدي( »1« ةگزين -175
  مهم درسي تةنك

در جايگـاه نهـاد    »1«گزينـة  به معني جملات بعد از جاي خالي دقت كنيد. عبـارت  
  جمله قرار گرفته است.

  )كلوزتست( 
----------------------------------------------  

 )مهدي احمدي( »4« ةگزين -176
  مهم درسي تةنك

  دقت كنيد. ”prefer sth to sth“معني جملات دقت كنيد. به عبارت به 
  )كلوزتست(

----------------------------------------------  
  )جواد عليزاده( »3«گزينة  -177

  »كدام گزينه بهترين عنوان براي متن است؟« :جمله ةترجم
  »اي متضاده باغ وحش: ديدگاه«

  )درك مطلب(  
 ---------------------- ------------------------  

  )جواد عليزاده( »4«گزينة  -178
ها مفيد  باغ وحش ، نويسنده معتقد است كه»2« براساس پاراگراف« :جمله ةترجم

  ».هستند
  )درك مطلب(  

 ----------------------------------------------  
  )جواد عليزاده( »1«گزينة  -179

  ”which“ ةتفاده شده است ، واژاس» 1«پاراگراف طور كه در  همان« :جمله ةترجم
  »دارد.اشاره به تصاوير 

  )درك مطلب(  
 ----------------------------------------------  

  )جواد عليزاده( »2«گزينة  -180
  »شود؟ ارائه مي »3« اصلي در پاراگراف دةاي برايچند مثال در متن « :جمله ةترجم

  »يك«
  )درك مطلب(  

 2زبان انگليسي 
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  »99 خرداد 2« آزمون
  (نظام جديد) رياضي اختصاصي دوازدهم

  
  

  پديدآورندگان

صي
صا

اخت
  

  (به ترتيب حروف الفبا) نام طراحان  نام درس

 -حميد عليـزاده    –پور سعيد علم –علي شهرابي  -علي سلامت -ميلاد سجادي لاريجاني–ياسين سپهر-اميرهوشنگ خمسه  1حسابان 
 جهانبخش نيكنام–ميلاد منصوري-قادريحميد مام

  رضا عباسي اصل -سينا محمدپور -مسعود درويشي-محمد خندان–اميرحسين ابومحبوب  2 هندسه
  خطيبيعليرضا شريف –علوي مرتضي فهيم-مسعود درويشي–عادل حسيني–اميرحسين ابومحبوب  آمار و احتمال

  2 فيزيك
پيمـان  محمـدعلي راسـت   –زاده اسـعد حـاجي   -بيتا خورشـيد   –نسبعبدالرضا اميني-حمديزهره آقام-فردخسرو ارغواني

شادمان  –سيدامير نيكويي نهالي  -محمدحسين معززيان  –مي وحسين مخد  -غلامرضا محبي  -عليرضا گونه  –سياوش فارسي 
 ويسي

 -سيدصـدرا عـادل     -مسعود طبرسـا  -حامد رواز  - كوكنده حسن رحمتي -پورسهند راحمي–ميرحسين حسيني–علي جدي  2 شيمي
 محمد نكو–حسين ناصري ثاني-محمدپارسا فراهاني

  
  
  علمي روهگ

  2 شيمي  2 فيزيك  و آمار و احتمال 2 هندسه  1حسابان   نام درس

  اميرعلي برخورداريون  سيدعلي ميرنوري  اميرحسين ابومحبوب  كاظم اجلالي  گزينشگر

  مرضيه گودرزي  گروه ويراستاري
  اميرمحمودي انزابي عادل حسيني  علي ارجمند

  اميرحسين معروفي
  پورمبينا شرافتي

  متين هوشيار

  آباديمصطفي رستم  سيدعلي ميرنوري  ---   جلاليكاظم ا  ويرايش استاد
  پورسهند راحمي  بابك اسلامي  اميرحسين ابومحبوب  عادل حسيني  مسئول درس

  
  
  

  توليد و فني گروه
  

محمد اكبري  گروه مدير
 عادل حسيني  ئول دفترچهمس

   مسئول دفترچه: آتنه اسفندياري نسبفاطمه رسوليمدير گروه:  گروه مستندسازي
 ندا اشرفي–جوحسن خرم آرا و صفحه نگار حروف

  سوران نعيمي  ناظر چاپ
  

  
  
  
  

  زمونآگروه 
  »وقف عام«چي  بنياد علمي آموزشي قلم

 021021--64636463تلفن:   تلفن:     ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي

 

ww
w.
ka
no
on
.ir



  8 ةصفح  رياضي همداختصاصي دواز  »»9999  خردادخرداد  22  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي  
  

  

  )ياسين سپهر(  »1«گزينة   -181
اول  ةمجمـوع جمـلات نيم ـ   ،n2يك دنبالة حسـابي  جملات نكته: اگر تعداد 

ــه  ــلات نيمـــ ـ S1دنبالــ ــوع جمــ ــه  ةو مجمــ ــد،  S2دوم دنبالــ باشــ

Sآنگاه: S dn  2
2 1   

  پس در اين سؤال داريم:

n n  2 14 7   
S , S 2 1932 148   

 S S dn
d

   
2 22 1 932 148 7   

d d   49 784 16   
 ----------------------------------------------  

  )علي شهرابي(  »3«گزينة   -182

با استفاده از رابطة  n

n

a q
S

q





1 1

  نويسيم: را مي S12و  S4، مقدار 1

   a q a q
S

q q

 
  

 

4 4
1 1

4
1 1

121 1   

   a q a q
S

q q

 
  

 

12 12
1 1

12
1 1

841 1   

  كنيم: طرفين دو معادله بالا را به هم تقسيم مي

 

 
   

a q
q q qqq

q qa q

q


       

 



12
1

4 8 412

4 44
1

1
1 184 11 7 712 1 11

1

   

   q q q q q q          8 4 8 4 4 41 7 6 0 3 2 0   

q q    4 42 2   
 ----------------------------------------------  

  )ميلاد منصوري(  »4«گزينة   -183

xبا تغيير متغير  x t 2 :داريم  

t at (*)  2 1 0   

 ي اين معادله برابرa 2 و هميشه مثبـت اسـت، پـس معادلـة بـالا دو       4
صورت زيـر خواهـد    را دارد. در نتيجه معادلة اصلي به t2و  t1جواب حقيقي 

  بود:

x x t x x t

x x t x x t

      


     

2 2
1 1

2 2
2 2

0
0

   

كـي  جواب حقيقي متمايز داشته باشد، لازم است ي 3براي اينكه معادلة اصلي، 
  هاي بالا جواب مضاعف داشته باشد. در نتيجه داريم: از معادله

x x t : t t         2
1 1 1

10 1 4 0 4   

(*) t t t    1 2 21 4   

 (*) t at t t t / t
          
 

2 211 4 3 75 14   

a /  3 75  
 ----------------------------------------------  

  )اميرهوشنگ خمسه(  »3«گزينة   -184

xاگر  x A  2 3   باشد: 1
A A

 

1 2 16   

   A A A A A A A A         22 6 6 2 12 6   

A A A ,       2 7 12 0 3 4   

x x x x x x         2 2
1 23 1 3 3 2 0 2   

2 23 1 4 3 3 0x x x x          
هاي معادلة اصـلي   ضرب جواب معادله بالا جواب حقيقي ندارد، بنابراين حاصل

  ست.ا 2برابر 
 ----------------------------------------------  

  )جهانبخش نيكنام(  »3«گزينة   -185

x x x x x x x x         2 22 1 1 2 1 1 0   

 x x x x ;x       
2

1 0 1 0   

x
x x

x

 
     

     

2
1 5

21 0
1 5 1 5

2 2

2 ·H¼U ¾M
¡.¡.ù

   

        22 1 5 2 1 5   
 ----------------------------------------------  

  )ي سلامتعل(  »3«گزينة   -186

yابتدا نمودار  x x   2    كنيم: را رسم مي 2

  
;x

x x x ; x

;x

  
      
 

4 2
2 2 2 2 2

4 2
   

yخط  mx هم مانند خطy x بنـابراين اگـر    ،كنـد  از مبدأ عبـور مـي   2
m  mشمار جواب دارد و اگـر   بي همعادل 2 0 آنگـاه معادلـه سـه     2

  جواب دارد.
mدر ضمن اگر   mيا  2  xتنها جواب معادله  0    است. 0

 1حسابان

y mx,m  2
y mx,m  2ww
w.
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  )پور سعيد علم(  »1«گزينة   -187

Bنقطة 



 1  روي خطy x 1 .قرار دارد  

                2 2 220 1 2    Bاز  Aفاصلة  1
     1   هاxاز محور  Bفاصلة  1

)    در ناحية اول است.) Bاست زيرا  0

                   2 2 222 1 1 2 1 2 1   
 

      
 

2 04 0
4

¡.¡.ù   

B   
4 4 5 95   

 ----------------------------------------------  

  )پور سعيد علم(  »4«گزينة   -188
  كنيم. ع را در بازة مربوطه رسم مينمودار تاب

  
x y x

x y x

x y x

   
    
    

0 1
1 2 1
2 3 2

   

اي يك مثلث و دو ذوزنقـه هاشـورخورده   ه مساحت مورد نظر مجموع مساحت
  مطابق شكل فوق است. بنابراين:

      | |
S /

 
   

2 3 1 4 5 11 1 7 52 2 2   

 ---------------------------------------- ------  

  )علي سلامت(  »3«گزينة   -189
عبارت داخل قدرمطلق را تعيين علامـت كـرده و    f x x ax  2 را  1

  نويسيم: اي مي صورت يك تابع دو ضابطه به

 

 

a x ;x
x ax

a x ;x

      
   


12 1 22 1 12 1 2

   

اي  كنيد تابع دو ضابطه ملاحظه مي y f x   از دو تابع خطي تشكيل شـده
ها تهي نباشد و يـا   كه اشتراك برد ضابطه نيستيك  به ست و در صورتي يكا

  ها تابع ثابت باشد. (شيب آن صفر شود.) يكي از آن
اين اتفاق زماني رخ خواهد داد كه شيب يكي از خطوط صفر باشد و يا شـيب  

يـك بـودن    بـه  بنابراين براي غير يك ،دو خط مورد نظر مختلف العلامت باشد
  شرط لازم و كافي اين است كه fتابع 

    a a a ,     2 2 0 2 2   
را اختيـار   2يـا   1يا صفر يا  -1يا  -2 صحيح تواند يكي از مقادير مي aپس 
  كند.

  )جهانبخش نيكنام(  »2«گزينة   -190

  fof f fD x D | f x D     

زماني   ff x D  كه   f x , 0 كه با توجه به نمودار اعـداد صـحيح    1

x , , , , ,    5 3 2 1 1 هستند كه  fمقاديري از دامنة  2 f x  در فاصلة

 ,0 xقرار دارد و البته  1  قرار ندارد پـس تعـداد كـل     fدر دامنة نيز  0

  .7قرار ندارد برابر است با  fofاعداد صحيح كه در دامنة 
 ----------------------------------------------  

  )لاريجاني ميلاد سجادي(  »1«گزينة   -191

     g f a f a , g   1 12 6 2 6   

    ,f a g g     6 2 6 6 4 8   

 f a 2 8   

  باشد. 8برابر تواند  مي b2تنها  fتابع با توجه به 

b b  2 8 4   

 
 

f
a a

f a

     


4 8
2 4 2

2 8
   

a b  6   
 - ---------------------------------------------  

  )عادل حسيني(  »2«گزينة   -192

مانده  عمر كامل، جرم باقي نيم nبناميم پس از  m0اگر جرم اوليه را  m 

  برابر است با:
n

m m
   
 

0
1
2   

mطبق شرط مسئله بايد  m 0
1

  باشد، 100

n
n n

       
 

1 1 2 100 72 100   

 ----------------------------------------------  

  )جهانبخش نيكنام(  »1«گزينة   -193

   log a log a a     2 21 4 2 3 3   

   log a log a a     
2

2 22 4 3 3   

 a a a a a        
2 22 8 3 3 2 2 9   

a a a a          2 2 2 28 2 9 9 4 9 16 25   

a  5   
aكه     قابل قبول است. 5

(a )log a log   2
2 3

32 27 2   
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  )حميد عليزاده(  »3«گزينة   -194
نشـان   2و  r2و حلقـة دوم را بـا    1و  r1اگر مشخصات حلقة اول را بـا  

  دهيم خواهيم داشت:
L r

r r
L r

S r r
r r

S rr

         


        
 

  


1 1
1 1 2 2

2 2
2

2 2 2
2 121 11

1

4 4 2 2

12

   

r r rad
 
    1 1 2 2212 24   

D R
/




     
 

2
2

24 7 5
180 180



 

   

 ----------------------------------------------  
  )علي شهرابي(  »2«گزينة   -195

  
  
sinxcosy sin ycosx sin xcosy sin ycosx

sinxsin y cosxcosy sin xsiny cosxcos y

 


 
3

2   

   
   

sin x y sin x y

cos x y cos x y

 


  
3

2   

   tan x y tan x y    
3

2  

   tan tan x y tan x y


     
2 3 333 2 2   

   tan x y cot x y     
1 22   

 ----------------------------------------------  
  )قادري حميد مام(  »4«گزينة   -196

sin cos sin cos
    

    
 

1 33 28 8 2 8 2 8   

cos sin sin cos sin sin
                 

   

52 2 23 8 3 8 8 3 24   

  رفي هم داريم:از ط

 cos cos ; cos x cos x
 
   2 27 72 1 2 2 148 24   

5زواياي  نهمچني
7و  24

cosاند. پس  متمم 24 sin
 


7 5
24   . در نتيجه:24

sin cos sin

cos sin

  
 

  
 
2

53 28 8 24 27 52 148 24

   

 ----------------------------------------------  
  )يلاد منصوريم(  »3«گزينة   -197

yسهمي  ax x b  2  ،فقـط در رأس حـد دارد  در بين نقاط صـحيح   20
xبنابراين   2 :بايد مختصات طولي رأس باشد. يعني  

x a
a

     
20 2 52tßHn  

xبراي اينكه حد تابع در در نتيجه   2  يد داشته باشيم:باشد، با 7برابر  

    b   5 4 20 2 7   
bيعني   a و 27 b    است. 32

 ----------------------------------------------  
  )علي شهرابي(  »4«گزينة   -198

حد مخرج هـم صـفر   صفر نباشد، بايد  Lحد صورت صفر است. براي اينكه 

  باشد: 
x

a
lim acos x a




      3
2
3

1 0 1 0 88   

aگذاري  با جاي    آوريم: دست مي را به L، مقدار 8

x

cos x
L lim

cos x







2

32
3

16 1
1 8

   

    
  

  
x

cos x cosx cos x
lim

cosx cosx cos x


   
   

  

2

22
3

2 1 2 1 4 1 2 2 4
3 31 2 1 2 4

   

a L
      

 

43 8 3 43   

 ----------------------- -----------------------  
  )جهانبخش نيكنام(  »3«گزينة   -199

  ها: بررسي گزينه

  نادرست: -»1«گزينة  
 

 
x

f
f x x lim f xx 

            1

1 11
1 0 0   

  نادرست: -»2«گزينة  
 

 
x

f
f x x sin x lim f x



          1

1 1
02   

  درست: -»3«گزينة 

 
 

   
x

f
f x lim f xx x 

               1

1 01 1
1 1 0   

  نادرست: -»4«گزينة  
 

 
x

f
f x cos x lim f x



           1

1 0
12   

 ----------------------------------------------  
  )پور سعيد علم(  »1«گزينة   -200

f a
   

 

3
2   

   
x x

lim f x lim cosx b b b
         

   

        3 3
2 2

0 1   

 
x x

cos x
lim f x lim

sin x         
   




2

33 3
2 2

1
   

   
  x

sin x sinx
lim

sin x sin x sin x  
 

  
  

    23
2

1 1 1 1 2
1 1 1 31 1

   

a
a b ab

b

       
 


2
2 1031 53 9

3

   

ww
w.
ka
no
on
.ir



  11 ةصفح  رياضي همداختصاصي دواز  »»9999خرداد خرداد   22  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي  
  

  

  )محمد خندان(  »4«گزينة   -201
را  ABCDابتدا دايرة محيطي چهارضلعي 

دانيم اندازة هر زاوية محاطي  كنيم. مي رسم مي
  نصف كمان رو به روي آن است، بنابراين داريم:

  ˆˆ ˆ ˆADB BAC CBD ABD    

  
   

2 2 2 2
AB BC CD AD

      

03603 2 4 2x x x x       

0 010 180 18x x      
  DAB AD AB

Ĉ x x       0 03 4 18 722 2 2   

 ----------------------------------------------  

 )اصل رضا عباسي(  »3«گزينة   -202

 0 070 1402
ACˆABC AC    (زاوية محاطي)  

ABفرض كنيد  x  وBC y صورت داريم: باشد. در اين  

   0 0 0360 140 360AB AC BC x y         
0220x y     

 
0 025 502 2

AB BC x y
M̂ x y

 
        

0 0

0 0
220 135
50 85

x y x

x y y

     
    

   

BC
Â /  

85 42 52 2


 (زاوية محاطي)  

 ----------------------------------------------  

 )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة   -203

R)و  Rترتيب با   ره را بهيهاي دو دا اگر شعاع R ) R   ،نمايش دهيم
  آنگاه داريم:

2 2d (R R )   طول مماس مشترك داخلي  

2 24 2 9 (R R )     
2 232 81 49(R R ) (R R )          

7R R     
2 2d (R R )   طول مماس مشترك خارجي  

2 26 2 9 (R R )      

2 272 81 9(R R ) (R R )          

3R R     
7 5
3 2

R R R

R R R

   
     

   

dبا توجه به اين كه  R R  ند و مطابق است، دو دايره متخارج هست
  ترين فاصلة نقاط اين دو دايره برابر است با: شكل بيش

  
5 9 2 16AB AO OO O B          

 ----------------------------------------------  

 )مسعود درويشي(  »4«گزينة   -204
 و شعاع دايرة محاطي خارجي نظير rاگر شعاع دايرة محاطي داخلي را با 

  نمايش دهيم، آنگاه داريم: arقاعده را با 

P
 

 
9 9 10 142   

14 14 3 514 10 4
a

S
r PP a /

Sr P a
P

    
 

   

 ----------------------------------------------  

 )مسعود درويشي(  »2«گزينة   -205

ABبازتاب تبديلي طولپا است، بنابراين  A B   است. از طرفي

ABBچهارضلعي  A  :محيطي است، در نتيجه داريم   

AB A B AA BB        
2 2 8 10 5AB AB       

ABK : AK AB BK


 2 2 2   
AK    25 9 16 4   

4HH    
2 5 8 5 20 10
1 5 4 4 14 7

ABB A

ABH H

    
  

   
   

 ----------------------------------------------  

 )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -206

شود كه يكي از دو  درصورتي ايجاد مي 2Aو  1Aبيشترين فاصلة نقاط 

1تجانس مستقيم و ديگري معكوس باشد. با فرض  0k   2و 0k  
  داريم:

  
1 02

1 14 2kk k     

 2هندسه

  محيط
ww محيط
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2 02
2 2

25 5
4 2

kk k      

1 1 2 4 8OA | k | OA       

2 2
5 4 102OA | k | OA       

1 2 1 2 8 10 18A A OA OA       

1تذكر: در صورتي كه  0k   2و 0k   باشد، نيز همين مقدار براي

1 2A A شود. حاصل مي  

 ----------------------------------------------  

 )محمد خندان(  »3«گزينة   -207

ANترين مقدار  طبق مسئلة هرون براي پيدا كردن كم NM كافي ،

دست آوريم. با توجه به  به BDرا نسبت به قطر  Aاست تصوير نقطة 

نسبت به  Aس بازتاب رأس پاينكه قطرها در مربع عمودمنصف يكديگرند، 

  شود. تصوير مي Cبر رأس  BDقطر 

CBM : CM BC BM


 2 2 2   

64 36 100 10CM       
10min(AN NM) CM     

  

 ----------------------------------------------  

 )سينا محمدپور(  »3«گزينة   -208

  داريم: ABCها در مثلث   طبق قضية ميانه
2

2 2 22 2
BC

AB AC AM     

2
16 36 2 10 2

BC
       

2 64 8BC BC      
  داريم: ABCحال طبق قضية هرون در مثلث 

8 6 4 92 2
a b c

P
   

     

S P(P a)(P b)(P c)      

9 9 8 9 6 9 4S ( )( )( )       

9 1 3 5 3 15S        

  

 )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -209

هاي  برابر يكديگرند، پس زاويه ECو  BEا توجه به اين كه دو كمان ب

نيز برابر يكديگر بوده و  DACو  BADمحاطي رو به رو به آنها يعني 

است. طبق  ABCدر مثلث  Aنيمساز زاوية داخلي  ADدر نتيجه 
  قضية نيمساز داخلي داريم:

4 2
6 3

BD AB

DC AC
     

2
3

BD x

DC x


  

   

  طبق رابطة طول نيمساز داخلي داريم:
2AD AB AC BD DC      

23 2 4 6 2 3( ) ( x)( x)      
2 2 218 24 6 6 6 1x x x         

0 21 3
x BD

x
DC

 
   


   

  داريم: BCو  AEطبق روابط طولي در دايره براي دو وتر متقاطع 

3 2 2 3AD DE BD DC DE         
2 2
2

DE     

 ------------------ ----------------------------  

 )محمد خندان(  »1«گزينة   -210

  داريم: AMNطبق تعميم قضية تالس در مثلث 

7 1 36 21 3
AB BC x

x
AM MN x

     


  

7 1 510 21 3
AC BC y

y
AN MN y

     


  

  داريم: ABCها در مثلث  طبق قضية كسينوس
2 2 2 2BC AB AC AB AC cos A       
49 9 25 2 3 5 cos A         

0130 15 1202
ˆcos A cos A A         

  داريم: ABCها در مثلث  حال با توجه به قضية سينوس

7 7 7 3
2 33 32 2

BC
: R

sin A
( )

    شعاع دايرة محيطي  
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  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة   -211

  ها داريم: طبق جدول ارزش گزاره

p q p q p q (p q) (p q)    
j j j j j
j · j · ·
· j j · ·
· · · · j

  

[(p q) (p q)] (p q)      

~ [(p q) (p q)] ~ (p q) ~ p q         

 ----------------------------------------------  

 )علوي مرتضي فهيم(  »3«گزينة   -212

A B (A B) A B A B          

Aاز طرفي دو مجموعة  B  وA B   جدا از هم هستند، بنابراين

Aپذير نيست مگر اينكه  رابطة فوق امكان B   صورت  در اين

  داريم:

A B A B A A B A A B           

 ----------------- -----------------------------  

 )عليرضا شريف خطيبي(  »1«گزينة   -213

  ها داريم: هطبق قوانين جبر مجموع

[A (B A )] B [A (A B )] B           

[A (A B)] B (A B) B (A B ) B             

(A B) (B B) B A


       

 ----------------------------------------------  

 )عادل حسيني(  »3«گزينة   -214

P(a)نيد فرض ك x  و قدرنسبت اين دنبالة حسابي برابرt  باشد. در

  صورت داريم: اين

3 327 7P({a,c}) P(a) P(c) x (x t)        

3
14x t    

4
7P({b,d}) P(b) P(d)    

4 43 27 14(x t) (x t) x t         

3 2
14 14

4 12 14 14

x t x

x t t

      
   
  

  

5
3 514 2 52 2

14

P(d) x t
/

P(a) x


     

 ----------------------------------------------  

 )مسعود درويشي(  »2«گزينة   -215

هايي است كه هر دو تاس عدد زوج  فضاي نمونة كاهش يافته فاقد حالت

6  آمده باشند، بنابراين داريم: 6 3 3 27n(S)       

توانند عددي زوج باشند) تنها در  تاس نمي در فضاي نمونة جديد (كه هر دو

ع اعداد رو شدة دو تاس، عددي زوج است كه هر دو تاس فرد وحالتي مجم

3  آمده باشند، بنابراين داريم: 3 9n(A)     

9 1
27 3P(A)    

 ----------------------------------------------  

 )ابومحبوب اميرحسين(  »1«گزينة   -216

 Oداراي گروه خوني  پيشامد آن باشد كه هر دو فرزند Aفرض كنيد 

 ختر،دبه ترتيب داشتن دو  3Bو  1B ،2Bباشند. همچنين پيشامدهاي 

يك دختر و يك پسر و دو پسر براي اين خانواده باشد، آنگاه با توجه به اينكه 

1احتمال داشتن دو فرزند دختر يا دو فرزند پسر هر كدام برابر 
و احتمال  4

1دختر و يك فرزند پسر برابر  داشتن يك فرزند
  است، داريم: 2

1 1 2 2 3 3P(A) P(B )P(A | B ) P(B )P(A | B ) P(B )P(A | B )    

آمار و احتمال
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1 3 3 1 3 4 1 4 4
4 10 10 2 10 10 4 10 10          

9 12 16 49
400 200 400 400     

1 1
1

1 9
94 100

49 49
400

P(B )P(A | B )
P(B | A)

P(A)


    

 ----------------------------------------------  

 )علوي مرتضي فهيم(  »2«گزينة   -217

فرض كنيد پيشامد آنكه اعداد دو تاس نابرابر و يكي مضرب ديگري باشد را 

  نمايش دهيم. Bها رو بيايد را با  و پيشامد آنكه حداقل يكي از سكه Aبا 

1 2 1 3 1 4 1 5 1 6 2 1 2 4 2 6A {( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , )  

3 1 3 6 4 1 4 2 5 1 6 1 6 2 6 3,( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , )}  

16 4
36 9P(A)    

2

2 2
1 2 3

42
P(B)

   
   

       

  مستقل از يكديگرند، بنابراين داريم: Bو  Aپيشامدهاي 

4 3 1
9 4 3P(A B) P(A) P(B)      

 ----------------------------------------------  

 )عادل حسيني(  »2«گزينة   -218

  كنيم: ها را به صورت صعودي مرتب مي ابتدا داده

7 10 11 12 14 14 15 17 18 20 21, , , , , , , , , ,  

 5ها است. ميانة  ، ميانة داده14يعني  ها فرد است، پس دادة وسط د دادهتعدا

دادة آخر برابر چارك سوم است، پس  5دادة اول برابر چارك اول و ميانة 

1 11Q   3و 18Q   .هستند  

سوم را با هاي بزرگتر از چارك اول و كوچكتر از چارك  اگر ميانگين داده

x1  2و ميانگين ساير داده ها را باx :نمايش دهيم، آنگاه داريم  

1
12 14 14 15 17 14 45x /

   
   

2
7 10 11 18 20 21 14 56x /
    

    

2 1 14 5 14 4 0 1x x / / /     

 ----------------------------------------------  

 )عليرضا شريف خطيبي(  »1«ينة  گز -219

هاي باقي مانده  است، پس ميانگين داده 15دادة حذف شده برابر  5ميانگين 

  خواهد بود. از طرفي داريم: 15نيز برابر 

i
i

i
i

(x x)
(x )

n





      

25 2
252 21

1
1

15 8 25 200  

i
i

(x ) ( ) ( )


     
20 2 2 2

1
15 19 15 4 14 15 200  

i
i

(x )


 
20 2

1
15 180  

2ا با اگر واريانس داده هاي باقي مانده ر
2 :نمايش دهيم، آنگاه داريم 

 
i

i
(x )




      

20 2
2 1
2 2

15 180 9 320 20  

2
2

3 0 215CV /
x


    

 ----------------------------------------------  

 )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة   -220

 عيار درصد براي ميانگين يك جامعه با انحراف م 95بازة اطمينان بيش از 

از آن جامعه به صورت  nاي به اندازة  براساس نمونه

2 2
[x , x ]

n n

 
   4است، يعني طول بازة اطمينان برابر

n

 

  است. در نتيجه داريم:

4 15 4 12 2 3 2/ / /
n


    

12 8 4 12 8 3 2/ /
/

n
 

  

16 256n n     
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  )نسب عبدالرضا اميني(  »2«گزينة   -221

الكتريكي، نيروي بين دو ذرة باردار  هايبا نصف شدن بار 
1 1 1
2 2 برابـر   4

2از طرفي با دو برابـر شـدن فاصـلة بـين آنهـا، نيـرو        .شود مي
1 1

42
برابـر   

شود كه در كل نيرو  مي 
1 1 1
4 4   شود. برابر مي 16

  توان نوشت: به كمك قانون كولن نيز مي

| q || q | | q || q |F r
F k

F | q || q | rr

         

2
1 2 1 2

2 1 2
   

1 2 2

1 2

14
2 16

q q
F r F

F q q r F

       
 

   

 ----------------------------------------------  

  )نهالي سيدامير نيكويي(  »2«گزينة   -222

مقدار هر يـك از ايـن بارهـا را     ،q2و  q1ابتدا با داشتن نيروي ميان دو بار 

  كنيم: حساب مي

| q || q |
F k

r
 1 2

12 2   

q
q q C


 

     
 

9 2
6

1 24
9 105 2 10
36 2 10

   

q q q
q C

     63 1 2
3 2 10   

از سوي دو بـار ديگـر،    q3وارد بر بار  نيروي الكتريكي خالصبراي محاسبة 

بـا   q3نهي نيروهاي كـولني، ابتـدا نيـروي ميـان بـار       با استفاده از اصل برهم

  گيريم.   صورت جداگانه محاسبه كرده و سپس برآيند مي تك بارها را به تك

  
و همچنـين نيـروي ميـان     q3و  q1دست آوردن نيروي ميان بارهاي  براي به

ها داريم. از آنجا كه مثلـث   نياز به داشتن فاصلة ميان آن ،q3و  q2بارهاي 

  الساقين است، خواهيم داشت: متساوي ةالزاوي قائم

r r r r r cm      2 2 26 2 6 2 2 2 6   

q
F F k N

r

 


    

   


2 9 6 6
23 13 2 4

9 10 2 10 2 10 10
36 10

   

  خواهند بود. زيرصورت  به q3با توجه به علامت بارها، نيروهاي وارد بر بار 

  

TF F F N    2 2 2 2
13 23 10 10 10 2   

 ----------------------------------------------  

  )سياوش فارسي(  »1«گزينة   -223

جهت با خطـوط   جايي ذره هم جابه ه اينكه ذره داراي بار مثبت است،با توجه ب

  صفر است. جايي نيروي وارد بر ذره و جابهبين  ةميدان بوده و زاوي

EWU | q | Edcos
V

q q q

  
      

/
V V V




    

      


6

6
2 10 300 0 1 1 30

2 10
   

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »2«نة  گزي -224

آن را محاسـبه  دو سـر  ابتدا با توجه به رابطة انرژي خازن، اخـتلاف پتانسـيل   

  كنيم. مي

U CV V V V      2 2
1 1 1 1

1 1100 8 52 2   

ــتلا  ــر اخ ــر   فاگ ــيل دو س ــازنپتانس ــد   20 خ ــزايش ياب ــد اف ــه  ،درص ب

2 1 2 5 6V / V   رسد. مي  

   U C V V J        2 2
2 1

1 1 8 36 25 442 2   

 ------ ----------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »4«گزينة   -225

هـا صـحيح    صـحيح نيسـت و بقيـة گزينـه    » 4«گزينة  ،طبق متن كتاب درسي

  هستند.

مقاومت است كه مقاومت الكتريكي آن به نور تابيـده  از مقاومت نوري، نوعي 

  شده به آن بستگي دارد.

 2فيزيك

q C 1 2

q C 2 2q C 3 2
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  )نسب عبدالرضا اميني(  »1«گزينة   -226

dابتدا به كمك رابطة 
A r

     
 

2
2

هـا را   نسـبت سـطح مقطـع سـيم     2

  كنيم: محاسبه مي

A B A Bd d A A  2 2   

  از طرفي براي محاسبة نسبت طول سيم ها داريم:

m VA A A A

B B B B

m V L A

m V L A
     4 4 4   

A A

B B

L L

L L
    2 4 2   

Lدر نهايت به كمك رابطة 
R

A
  :داريم  

A A B

B B A

R L A

R L A
    

12 12   

 ----------------------------------------------  

  )زاده اسعد حاجي(  »2«گزينة   -227

  ، داريم:kدر حالت اول و پيش از بستن كليد 

  

  

  

I I I A
R R r r

   
    

     
1 2

1 1 1
2 13 1 2

20 10 15 3 1 1   

V I r V V V        1 2 1 2 1 110 1 1 11   

اتصال كوتاه شـده   R3و  R1دو مقاومت ، kبا بستن كليد در حالت دوم و 

  شوند. پس داريم: و حذف مي

  

I I A
R r r

   
   

   
1 2

2 2
2 1 2

20 10 10
5 1 1 7   

V I r V V       2 2 2 2 2
10 8010 17 7   

I I I I A       2 1
10 317 7   

V V V V V       2 1
80 3117 7   

 ----------------------------------------------  

  )غلامرضا محبي(  »2«گزينة   -228

ها تقسـيم   آنطور مساوي بين  هآمپر ب 7ها موازي هستند و جريان  همة مقاومت

  داريم: R4شود. بنابراين براي توان مصرفي مقاومت  مي

I
I A  4

7 17 7   

 R

I A
P R I P W

 


   4 22 4
4 4 4 414

4 1 4   

 ----------------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغواني(  »4«گزينة   -229

به هر شـكلي كـه در مـدار نسـبت بـه       ،اگر يك رئوستا در مدار داشته باشيم

هاي ديگر قرار داشته باشد، با افزايش مقاومتش، مقاومـت كـل مـدار     مقاومت

و طبـق رابطـة   يافته يابد. در نتيجه شدت جريان كل مدار كاهش  افزايش مي

V Ir  را عـدد بيشـتري    آل سـنج ايـده   ولـت  ،، با كاهش شدت جريان

را نيـز نشـان    R، ولتـاژ دو سـر مقاومـت    سـنج  ز طرفي ولتدهد. ا نشان مي

Vدهد كه طبق رابطة  مي IR با افزايش ولتاژ دو سر آن، جريان گذرنده ،

  دهد. نشان ميرا عدد بيشتري آل نيز  ايدهاز آن نيز بيشتر شده و آمپرسنج 
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  )نسب نيعبدالرضا امي(  »1«گزينة   -230

1چون  2    كننـده   ) مصـرف 2) توليدكننـده و مولـد (  1باشـد، مولـد (   مـي

  شود: . از طرفي جريان مدار از رابطة زير محاسبه ميهستند

I / A
R r r / /

   
   

   
1 2

1 2

8 2 6 0 58 5 2 1 5 12   

  ) برابر است با:1توان توليدي مولد (لذا 

P I / W    1 1 8 0 5 4   

 -------------- --------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »3«گزينة   -231

v در جهـت چهار انگشـت دسـت راسـت را     ،با توجه به قاعدة دست راست


 

Bدهيم كه  طوري قرار مي


انگشـت   ،از كف دست خارج شود. در اين حالت 

Fشست جهت 


جهـت   ،دهـد. ولـي چـون بـار ذره منفـي اسـت       را نشان مي 

  صحيح است.» 3«گزينة لذا كنيم.  دست آمده را عكس مي به

 ----------------------------------------------  

  )عليرضا گونه(  »3«گزينة   -232

بايد نيروي مغناطيسـي بـا نيـروي     ،كه سيم حامل جريان، معلق بماند براي آن

  توان نوشت: ي خنثي شود. بنابراين ميگرانش

B g
mg

F F I Bsin mg B
I sin

     






   

بايـد   sinچون حداقل بزرگي ميـدان مغناطيسـي مـورد نيـاز اسـت، پـس       

به ازاي(مقدار  ترين بيش  90( .باشد  

sin
m kg

m

mg
B B / T

I sin



 

 
   

390 1
320 10

20 10 10 0 05490








   

 ----------------------- -----------------------  

  )بيتا خورشيد(  »3«گزينة   -233

 –سـو   حالـت درون  صحيححالت كه شويم  متوجه مي ،ها با بررسي انواع حالت

  سو است. درون

  

برداري مماس بـر   ،ميدان مغناطيسي يك سيم در هر نقطهكه بايد دقت كنيم 

پس بـردار ميـدان بـر شـعاع      .مركز سيم است دايرة گذرنده از آن نقطه و به

  دايره در نقطة مورد نظر عمود خواهد بود:

  

 ----------------------------------------------  

  )پيمان محمد راست(  »1«گزينة   -234

  

نيروي الكتريكي  جهت ،شود طور كه در شكل ديده مي همان EF


طـرف   به 

بنابراين  ،باردار ناچيز است و بايد در حال تعادل باشد ةذرجرم چون  .بالاست

جهت نيروي مغناطيسي  BF


چون كمينـة انـدازة   ين باشد. يطرف پا بايد به 

90ميدان مغناطيسي مورد سؤال است،     .پس:خواهد بود  

E BF F   

E q q vBsin     

E
B T G

v
     3

6
4000 4 10 40
10

   

 B G   3 44 10 10 40   

با استفاده از قاعدة دست راست، چهار انگشت را در جهت حركـت بـار قـرار    

ت ميدان مغناطيسـي  جه ،نيرو و تا شدن چهارانگشت ،دهيم، انگشت شست مي

  دهد. را نشان مي
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  )زهره آقامحمدي(  »4«گزينة   -235

  داريم: ،ميدان مغناطيسي در مركز پيچهبزرگي با توجه به رابطة 

NI
B

R


 0

2   

B N R

B N R
 

¾`ÃQ ¾`ÃQ ¾£±eï¦U
¾£±eï ¦U ¾£±eï ¦U ¾`ÃQ

   

  داريم: ،از طرفي چون طول سيم اوليه ثابت است

L L1 2   

   N R N R  2 2¾£±eï¦U ¾£±eï ¦U ¾`ÃQ ¾`ÃQ   

N N     1 100 5 20¾`ÃQ ¾`ÃQ   

B

B
   

10020 4005
¾`ÃQ

¾£±e  ¦ U
   

 ----------------------------------------------  

  )حسين مخدومي(  »4«گزينة   -236

  تغييرات شار در دو ثانية دوم:    4 2   

  تغييرات شار در دو ثانية اول:    2 0   

2 4
0 2

t t
N N

N
t

  




    
     

   
   

Wb

t t Wb

Wb

  
           

      

0
2 2

2
2

4

1
3 1 2 3 2 1 1

4 3 4 1 5
   

 
 

Wb

Wb





           
          

2 4 4 2

0 2 2 0

5 1 6
1 1 2

   

 
   

 
6 32   

 ----------------------------------------------  

  )محمدحسين معززيان(  »3«گزينة   -237

  
بر اساس قانون لنز ميدان القـايي بايـد بـه    ، )1( ةربا از حلق  با دور كردن آهن

ربـا را بگيـرد. بنـابراين جريـان      اي باشد كه جلوي كاهش ميـدان آهـن   گونه

با استدلالي مشـابه و بـا هـدف     .بايد به سمت پايين باشد )1(القايي در حلقة 

  باشد.  به سمت بالا مي )2(جريان در حلقة  جلوگيري از افزايش ميدان آهنربا،

ربا به حلقـة   و در نيمة دوم مسير آهن )1(ربا به حلقة  آهن نيمة اول مسيردر 

به  Nو سپس از  Nبه  Mتر است، بنابراين در ابتدا جريان از  نزديك )2(

M بود. خواهد  

 ----------------------------------------------  

  )بيتا خورشيد(  »3«گزينة   -238

  آوريم: دست مي را سه ثانيه پس از شروع حركت به ميلهسرعت حركت ابتدا 

m
v at v v / t / /

s
       0 0 8 0 0 8 3 2 4   

B v / / / V     0 25 2 4 0 6     

/
I / A

R


  


0 6 0 32





   

 ------------------------- ---------------------  

  )پيمان محمدعلي راست(  »4«گزينة   -239

Nبا توجه به رابطة  A
L




2
0


بـدون   ةتوان بـراي مقايسـة دو سـيملول    مي ،

  نوشت:هسته 

L N A

L N A

     
       
     

2
2 2 2 1
1 1 1 2





   

L  سطح مقطع ثابت است. پس: N

L N

   
    
   

2
2 2 1
1 1 2





   

L
. L L

L

 
       

    
 

2
2

2 1
1

2 1 811
2

   

Uبا توجه به رابطة  LI 21
U   ، داريم:2 L I

U L I

  
   
  

2
2 2 2
1 1 1

  

 I U L
U U

U L
    2 2

2
1 1

8 8SMIY   

 ----------------------------------------------  

  )شادمان ويسي(  »1«گزينة   -240

  هاي آرماني داريم: شارژر گوشي يك مبدل است و براي مبدل

V N N/
N

V N
    2 2 2

2
1 1

3 8 19220 1100   
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  ثاني) (حسين ناصري  »1«گزينة  -241
هاي لاية ظرفيت در عنصرهاي دورة سوم جدول، عدد كوانتومي اصلي الكترون

است، بنابراين با توجه به اينكه مجموع عـددهاي كوانتـومي    3همگي برابر با 
 در لايـة  Aاسـت، عنصـر    12برابـر   Aهاي لاية ظرفيت عنصر اصلي الكترون

2الكترون دارد  4ظرفيت خود  23 3( s p متعلق به دورة  A. از اين رو عنصر (
كـه يـك شـبه فلـز      (Si)سوم و گروه چهاردهم است؛ يعني عنصر سيليسيم 

  است.
متعلق به دورة چهارم جدول است و گفته شده لايه سـوم آن كـاملا    Bعنصر 

هاي لاية الكترون (l)كه مجموع عددهاي كوانتومي فرعي يپر است. از آنجاي
 قرار دارد. زيرا: 14است، اين عنصر در گروه  2ظرفيت آن برابر 

  10 2
18 3 4 4 nB :[ Ar] d s p  

 هاي لاية ظرفيت:مجموع عددهاي كوانتومي فرعي الكترون

  2 0 1 2 2( ) n( ) n     

  10 2 2
18 3 4 4B :[ Ar] d s p  

  است.  Geهمان عنصر شبه فلزي  Bعنصر 
  هاي آ و پ درست هستند. عبارت

 بررسي موارد:

   شوند.)، هر دو در اثر ضربه خرد ميA( Si) و Ge )Bمورد آ: 
 جدول تناوبي قرار دارد. 14مورد ب: هر دو عنصر در گروه 

  دارند.مورد پ: سيليسيم و ژرمانيم هر دو رسانايي الكتريكي كمي 
هـا الكتـرون بـه اشـتراك      در واكنش با ديگر اتـم  Geو  Siهاي  اتم مورد ت:

  گذارند. مي
--------------------------------------------  

  (علي جدي)  »2«گزينة  -242

هاي فولاد جهان، براي انجام ايـن   در فولاد مباركه و ساير شركت»: 1«گزينة 
2كار، از واكنش  3Fe O  كننـد، زيـرا كـربن دسترسـي      و كربن استفاده مـي

  تري دارد. آسان و صرفه اقتصادي بيش

  Fe O (s) C(s) Fe(s) CO (g)
  2 3 22 3 4 3  

  رود. عنوان رنگ قرمز در نقاشي به كار مي ) اكسيد بهIIIآهن(»: 2«گزينة 
شـود   توليد مي (Fe(l))در واكنش ترميت آهن به حالت مذاب »: 3«گزينة 

  صورت زير است: و معادله واكنش ترميت به

  Fe O (s) Al(s) Al O (s) Fe(l)  2 3 2 32 2  
هـاي گلـوكز بـه     تخميـر گلـوكز، مولكـول    هـوازي  بيدر واكنش »: 4«گزينة 
  شوند. اكسيد  تبديل مي هاي اتانول و كربن دي مولكول

  6 12 6 2 5 22 2C H O (aq) C H OH(aq) CO (g)   

  (محمد نكو)  »4« گزينة -243

  ها به شكل مقابل است: نكلي سوختن آلكا  معادلة

  n n
n

C H ( )O nCO (n )H O


   2 2 2 2 2
3 1 12   

  g g
( n ) ( n)

20 60
14 2 44

   

  n n n    840 120 880 3  
  درنتيجه آلكان موردنظر پروپان است.

  :هاي كربن هاي راست زنجير با افزايش شمار اتم  در آلكان

  يابد. ايش ميمولكولي آن افز جرم مولي آلكان زياد شده و نيروهاي بين -

  يابد. گرانروي (مقاومت در برابر جاري شدن) افزايش مي -

  يابد.  فرار بودن آلكان كاهش مي -

  يابد. نقطه جوش آلكان افزايش مي -

تـر   تر و فرار بودن آن از اتان كم به اين ترتيب، جرم مولي پروپان از بوتان كم

  تر است. جوش آن نيز از پنتان كم  چنين نقطة و هم

--------------------------------------------  

  (ميرحسين حسيني)  »1«گزينة  -244

  هاي آ و ت و ث درست هستند. عبارت

2ها با توجه به فرمول عمومي آلكان 2n n(C H ) فرمول مولكولي اين آلكان ،

5 12C H   .است 

  2 2 2 4 5n
/ n

n


     

  ارد:بررسي مو

هايي با يك تا چهار اتم كربن در دماي اتـاق، گـاز هسـتند. در     آلكان مورد آ:

5هاي مايع، پنتان  بين آلكان 12(C H   كمترين نقطة جوش را دارد.  (

توان يك ساختار داراي يـك شـاخة فرعـي متيـل      براي آن فقط مي مورد ب:

  متيل بوتان)-2رسم كرد. (

  

C C C C

C  
10وجه به فرمول مولكولي نفتالن با ت مورد پ: 8(C H هـاي   تفاوت شمار اتم (

H  است.  4پنتان با نفتالن برابر  

5  مورد ت: 12 2 2 28 5 6C H (l) O (g) CO (g) H O(l)    

  2 25 12 2
5 12 2

5 22 40 1 11 21 1
molCO / LCO

/ molC H / LCO
molC H molCO

    

 2شيمي

 شده آلكان مصرفجرم  توليدشده CO2جرم
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CH)4متان مورد ث:  ها است. آلكان نخستين عضو خانوادة (

   1
4 16CH g.mol        ،1

5 12 72C H g.mol  

  172 16 56g.mol  تفاوت جرم مولي  

--------------------------------------------  

  (سيدصدرا عادل)  »3«گزينة  -245

كننـد.   مـي  پـالايش  را خـام  نفـت  آب، و اسـيدها  ها، نمك كردن جدا از پس

 صـورت  بـه  را آن هـاي  هيـدروكربن  جزء، به جزء تقطير استفاده از با درواقع

 نفـت  كـار،  اين كنند. براي مي جدا هم نزديك به جوش نقطة با هايي مخلوط

 هـدايت  تقطير برج را به آن و دهند مي گرما بزرگ اي محفظه درون را خام

 هنگـامي كـه   يابـد.  مي كاهش دما بالا به پايين از آن در كه كنند. برجي مي

 و تـر  سـبك  هـاي  مولكـول  شـود،  مي وارد برج پايين قسمت به داغ خام نفت

 بـرج  بالاي سوي به و آمده بيرون مايع از پتروشيميايي، جمله مواد از فرّارتر

 بـه  و شده سرد روند، مي بالاتر ها اين مولكول كه تدريج كنند. به مي حركت

 قـرار  برج هاي گوناگون فاصله در كه يهاي سيني در و شوند مي تبديل مايع

 بـا  هـايي  مخلـوط  ترتيـب  شوند. بـدين  مي خارج برج از و شده وارد دارند

  .شوند مي جداسازي خام نفت از هم به نزديك نقطةجوش

  نكته: چهار جزء اصلي سازنده نفت خام عبارتند از: 

  ) نفت سفيد       2  ) بنزين و خوراك پتروشيمي    1

  ) نفت كوره  4  ) گازوييل    3

  مقايسه نقطه جوش و اندازه اجزاي نفت خام: 

  بنزين و خوراك پتروشيمي >نفت سفيد  >گازوييل  >نفت كوره 

  مقايسه فراربودن و ارزش اجزاي نفت خام:    

  نفت كوره >گازوييل  >نفت سفيد  >بنزين و خوراك پتروشيميايي 

  )44و  43هاي  ، صفحه2(شيمي   

--------------------------------------------  

  پور) (سهند راحمي  »2« گزينة -246

  شوند. هاي برانگيخته تبديل مي ها در حالت پايه با جذب انرژي به اتم اتم

--------------------------------------------  

  (مسعود طبرسا)  »1« گزينة -247

    واكنش موازنه شده سوختن هيدرازين : 

  H ?       2 4 2 2 22N H (g) O (g) N (g) H O(g)    

بـه   ،ي واكنش سوم، جمع كنيماگر نخستين واكنش را با واكنش دوم و وارونه

  واكنش سوختن هيدرازين خواهيم رسيد:

  H H H H kJ            1 2 3 183 484 92 575  

با توجه به واكنش موازنه شده با سوختن يك مول هيدرازين، يك مـول گـاز   

28ه عبـارت ديگـر   نيتروژن و دو مول بخار آب، ب 36 64( g g) g  فـرآورده

  شود. توليد مي

  kJ
/ g(N , H O) kJ

g(N , H O)
 2 2

2 2
57512 8 2 11564 2  

--------------------------------------------  

  (حسن رحمتي كوكنده)  »4« گزينة -248

  هاي نادرست: بررسي گزينه

هـاي (آ) و (ب) ايزومـر يـا هـم پارنـد؛ چـون داراي        فقط تركيب»: 1« نةيگز

  مول مولكولي يكسان، اما ساختار متفاوت هستند. فر

هـاي تركيـب (آ) و (پ) امكـان تشـكيل پيونـد       در ميان مولكول»: 2« نةيگز

  هيدروژني وجود ندارد. 

هاي داده شـده گـروه عـاملي كربوكسـيل      يك از تركيب در هيچ»: 3« نةيگز

||
O

( C OH)   .وجود ندارد  

--------------------------------------------  

  (محمد پارسا فراهاني)  »3« گزينة -249

تواند  به عنوان مثال اتانوييك اسيد در ساختار خود پيوند دوگانه دارد، اما نمي

  شدن شركت كند. پليمري  در واكنش

--------------------------------------------  

  (حامد رواز)  »3« گزينة -250

، Cو ويتامين (ث) از سـه عنصـر    Oو  C ،H ،Nعنصر  4كولار از »: 1«گزينة 

H  وO اند.  تشكيل شده  

هـاي اتـانول    هاي ويتامين (ث) و همچنين بين مولكول بين مولكول»: 2«گزينة 

  امكان تشكيل پيوند هيدروژني وجود دارد. 

3  تري متيل آمين  »:3«گزينة  3

3

. .

|
CH N CH

CH

    

  سيانواتن  
|

CH CH

:C N





2   

  هاي كربن يكسان است. شمار اتم

45»:4«گزينة  g

mol
 3  دي متيل آمين 3CH NH CH    

  45 g

mol
 2  ترين آميد ساده

||
O

H C NH    


